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АЙЗЕНГАВЕР HA KOH-
ФЕРЕНЩЇ З ІДШ0М 

ПРО CCCP ' v , 

Вашингтон, -mr Президент 
Айзенгатер і британський мі-
ністер закордонних справ Ан-
тоні Іден зустрінулнся втре-
тс впродовж тижня і обгово-
рювали положе'ння у світі, а 
головно зупинялися над на` 
слідками смерте совстського 
прем'єра Сталіна і перебран-
ня влади його наступником 
Георгієм Маленковим. Прези-
дент і Іден розмовляли годи-
ну й двадцять-мінут у Білому 
Домі, заки Іден і -його това-
ржш, міністер скарбу Р. А. 
Ботлер від'їхали до Ню Иор-
ку. Відвідини їдена в Білому 
Домі були закінченням англог 
американської конференції в 
справі політичних, економіч-
них і фінансових проблем. „Я 
певний, що розмови, які ми ве-

ли над політичними й еконо-
мічними справами з прези-
дентом і його адміністрацісю, 
були корисні для обндвох на-
ших країн і тому вони прн-
чиняться до миру" заявив 
Ідей перед репортерами, коли 
він залишав Білий Дім. Після 
конференції з президентом, 
британські гості виїхали спе-
ціяльним літаком до Ню Иор-
ку, звідки вони, разом з ці-
лою британською місією чн-
слом 25 осіб, від'їдуть до Лон-
дону. Заки вони від'їдуть до-
дому, Ботлер поїде літаком до 
Отави, а Ідей виголосить у 
четвер важливу промову на 
зібранні Товариства Чужин-
ної Політики в готелі ВаЛ-
дорф Асторія. Тема його про-
мовн мас бути: „Нове поло` 
ження". 

Адмірал Строс - дорадником президента 
в справі атомової сили 

Вашингтон. — През. Ай-
зенгавер призначив колнш-
колншнього члена Комісії 
Атомової Енергії, Луїса Л. 
Строса, своїм спеціяльним 
асистентом в справах атомо-
вої сили. Комувікат Білого 
Домі пригадує, що Строс це 
резервовий адмірал, якого 
роля буде полягати в тому, 
що він буде . дораджувати 
президентові в атомових 
справах. Адм. Строс був чле-

ном міждепартаментовоі ко-
місІЇ атомової сили в pp. 1945-
1946, а після того членом Ко-
місІЇ Атомової Енергії. Він 
зрікся цього становища в 
1950 p., одначе служив як до-
радннк кількох конгресових 
агенцій. Під час війни вій був 
в активній морській службі, а 
в цивільнім житті брав 
участь в різних жидівських 
філантропійних і релігійних 
організаціях. 

Тефт змінив думку щодо слідства над Кореєю 
Вашингтон. — Сен Ѓоберт 

А. Тефт, провідник сенатсь-
кої більшостн, приєднався до 
таюгх венАто$вкіцо були, яро-. 
тивні веденні прилюдного 
слідства над веденням Ко-
рейської війни в минулому. 
Попередньоѓ.-, тижня він і-хи-
ЛЎВСЯ до думки, щоб почати 

тині ДОПИТИ, одначе, коли з 
приводу його завваг появи-
лися некорясяі коментарі на 
ѓото адресу, у яких міетили-
счгшяадвгЛВ),Тефт хоче ия,-
ятзиіи перед' ворогом -ваші та-
ємні страте-ічяі потлгнення, 
він тепер заявив, що ніколи 
не обстоював того роду слід-
ства. 

Господар може звільнити робітника, коли той 
затримується перед пікетою 

Вашингтон. — Верховний однім підприємстві постачан-
ня газет, коли візник не хо-Суд Злучених Держав вирі 

шив одну важливу справу, — 
яка коріниться в законі Теср-
та-Гартлі, а саме, що підпри-
смець, який заключне конт-
ракт з робітником для вико-
яання якоїсь роботи, може 
звільнити робітника, коли той 
не сповнить евого завдання 
тому, що він не схотів пола-
мати робітничої солідарносте 
і не перейшов лінії, на якій 
стояла пікета. У. практиці це 
виявилося під час страйку в 

ті в забрати газет до розво-
ження з друкарні, де вибух 
страйк і де юнія поставила пі-
кстчиків. Візник не хотів пі-
ти до друкарні за газетами, 
хоч інший візник так зробив. 
Суд вияснює цю справу так, 
що в цьому випадкові лідпри-
ємець мав заключений конт-
рги.т з робітником, що він бу-
де працювати на випадок, ко-
ли ообітники викличуть не-
законннй страйк, передбаче-
ний в законі Тефта-Гартлі. 

Пожежа знищила порт Вілмінгтон у Норт 
Каролайні 

Вілмінгтон, Н. К. — Поже-1 сторожі 21 особа ‚покалічн 
жа, яка шаліла серед вітру в 
цьому місті, знищила майже 
до тла прибережні будинки 
над Північно-Східньою Рікою 
наносячи втрат в $15.000,000. 
Під час пожежі чути було 
різні вибухи, якими було за-
грожене ціле місто, одначе, 
на щастя, вітер, повіяв в ін-
ший бік. При праці пожежної 

лась .Серед магазинів, згорів 
склад штучного добрива ніт-
рату амонії, який грозив най-
більшим нещастям, як це 
сталось було під час пожежі 
в Тексас Ситі в 1947 p., коли 
то в наслідок вибуху згинуло 
550 осіб. У Вілмінгтоні голов-
ну ШКОДІ' потерпіла рафіне-
рія цукру й, склади тютюну. 

ПОБУДОВАНІ АМЕРИКОЮ 
К0РАЙПІ ПОСТАЧАЮТЬ 
ТОВАЃИ ДЛЯ КОМУНІСТІВ 
Вашингтон. — Сен. Джо-

зеф МекКарті твердить, що 
96 торговельних кораблів, 
збудованих американськими 
фондами і перепроданих за-
кордон, ведуть торгівлю з 
країнами поза залізною за-
слоною від початку Корейсь-
кої війни. МекКарті каже, що 
сенатська слідча підкомісія, 
яку він очолює, провірила, 
що „з усіх Д83 подорожей 
таких кораблів поза залізну 
заслону, 78 було зроблених 
до комуністичного Китаю, а 
105 до різних під-совстськнх 
пристаней в Европі". Він обі-
цяв піддати ці справи під 
публічне переслухаяня в не-
далекій майбутності. — За 
інсрормаціямв сенатора, 52 
кораблі з а р е с с т р о в а н о в 

Греції. 40 в Італії, а чотири 
в Франції, одначе на всіх 
них морська адміністрація 
ЗДА мас і н т а б у л ь ованнй 
довг висотою двадцятьп'ять 
мільйонів долярів. „Ужиток 
таких кораблів на ведення 
торгівлі з комуністичним Ки-
тасм ставить Злучені Держа-
ви в дивоглядне становище, 
бо товари, постачані кому-
ністам служать для виробу 
засобів до війни проти Аме-
рикн в КореЃ', пояснював 
МекКарті. — Про заключену 
умову між Америкою й Брн-
танісю, в справі заборони ви-
возу стратегічних матеріялів 
для Червоного Китаю, сена-
тор сказав, що це поможе 
американцям у війні, одначе 
ще не цілком р о з в' я з у є 
справу. 

ОБГОВОРЮЮТЬ СПРАВУ ЗАСУДУ СОВСТСЬКОГО 
ПОНЕВОЛЕННЯ 

Сенатор Роберт Тефт (зправа), провідних республіканської 
більшости в Сенаті і спікер Палати Репрезентантів Джозеф 
В. Мартін, виходять з Білого Дому, де вони мали нараду з 
президентом Айзенгавером в 'справі запропонованої Презн-
дентом резолюції, яка мас на меті засудити Совстськяй Союз 

за поневолення і винищування народів. 

Приготування до виступу в обороні народів, 
що їх поневолили Совєти 

Вашингтон. — В урядових 

'єднані Нації, Н. И. — 
Державний секретар Джан 
Фостер Доллес заявив вчора, 

Іщо із смертю Сталіна збіль-
швлнеь в світі вигляди на 
мир і що- тепер ‚‚починається 
доба Айзенгавера, як закін-
чилася доба Сталіна." Дол-
лес висловив свою думку в 
цій справі на пресовій кон-
ференції з нагоди його пер-
шях офіціяльннх відвідин в 
Об'єднаних Націях. Він твер-
див. що впродовж останнього 
десятиріччя світ стояв під 
знаком ‚.злорадної влади Ста-
ліяа". який капіталізував пе-
ремогу естетської армії під 
Сталінградом та здійснив — 
^приготований від 25 років — 
плян для здобуття контролі 
над 450 мільйонами кнтай-
`ців. Уряд президента Анзен-
гавера не бачить будь-якої 
причини зміни американської 
політики у' відношенні до Со-
Встіа після смерти Сталіна, — 
але теж вважає, що новий 
диктатор в Кремлі вже не ма-
тимє такого престижу, як йо-
го мав Сталін. „Сталін умер 
після того, як генерал Айзен-
гаьер. що визволив Західну 
Европу, став президентом на-
шої великої республіки, з не-

.зрівняним в історії престі-
$кем. Починається нова доба, 
Провідним духбм якої с воля, 
а не поневолення, та коли 
людські взасмовідноснни по-
вкачуватимуться братерством, 

колах, як рівнож серед рес-
публіканців — членів Конґре-
су, відбуваються прнготуван-
ня для проведення в Конгре-
сі ухвали, яка б обвішувати -
ла Совстів в поневоленні на-
родів. Ця ухвала („6Ц") ви-
мнне справу таємних догово-
рів, що булитщшицаяі підчас 
другої світової війни з учас-
тю керівників демократичних 
урядів ЗДА. Одначе ця срор-
мула все таки не задовольняє 
демократичну групу в Кон-
гресі, яка недавно підтримала 
предложеннл Айзенгав е р а , 
яке обвинувачувало росіян в 
порушенні таємних договорів 
Ялти і Потсдаму. Після того, 
як провідник республіканців, 
сенатор Р. А. Тефт предста-
вив в Сенатську Комісію За-
кордонних Справ змінений 
проект }'хвали, демократи 
стримуються з підтримкою, 
вважаючи, що тим самим від-
кладасться освідчення прези-

дента. Впливові демократи за-
являють ще, що після смер-
тн Сталіна, критичні голоси 
Америки зможуть лише об'сд-
нати населення Совстів біля 
нового диктатора Малєнкова. 
Про зусилля республіканців, 
приготовити відповідний вне-
сок, заявив сен. Тефт після 
нормальної ^ тижневої наради 
президента Jy Айзенгавера з 
провідниками республікансь-
кої більшостн в Конгресі. Ін-
ша група республіканців, з 
свого боку, приготовила текст 
внеску, в якому стверджу-
сться, що ‚‚Совстська комуніс-
тична партія, що тепер кон-
тролюс Росію, .поневолила 
вільні народи, включно з ці-
лими`націями", розповсюджу-
ючи панування „тоталітарно-
го імперіялізму". Далі цей 
внесок твердить, що Конгрес 
приєднується до освідчення 
президента, яке дає надію по-
неволеним народам приверну-
ти їхні понівечені „права са-
мовнзначення". 

Атомова електрівня постачає струм для 50 
домів 

Вашингтон. — Комісія Ато-
мовоі Енергії заявила, що 
вже побудовано новий рід 
атомової „електрівні" для по-
стачання електричного стру-
му для 50 мешкальних домів, 
в яких с по п'ять мешкальних 
кімнат. Постачання струму 
почалося попівночі 24 люто-
го, а комісія привітада цю но-
вість як милевий стовп на 
шляху до витворювання де-
шевої сили для- порушуван-
ня промислових підприємств 

і освітлювання міст. Нова 
„електрівня" це своєрідний 
реактор, що огрівається ко-
ленням уранового атому. її 
збудовано в красвій ляборато-
рії в Овкрідж, у стейті Тсн-
нессі, коштом $ 1,100,000. — 
Вже давніше використано 
атом для' виробу електрики, а 
саме в грудні 1951 p., коли 
іншого роду досвідчальннн рс-
а`ктор в Арко, у отенті Айда-
го, в короткому `:асі випроду-
кував 100 кіловатів електри-
ки. 

Запр осини для українських матерів до участи 
у виборі „Американської Матері" 

Ню Йорќ. — Комітет Аме-1 дндаткою. На випадок її ви-

ДОЛЛЕС ЗАПОВІДАЄ ‚ДОБУ 
АЙЗЕНГАВЕРА" 

а не пануванням одної люди-
нн. Тоді, по словам вступу до 
нашої Хартії, малі і великі 
нації можуть дійти до того, 
що втішатимуться однаковн-
ми правами, гідністю і мн-
ром" - твердив Доллес. Не 
називаючи нового совєтсько-
го диктатора Малєнкова по 
імені, Доллес висловив свою 
опінію, що Малснков не по-
трапить опанувати і володіти 
комуністами в світі так, як це 
робив Сталін. В дальшому — 
державний секретар поінфор-
мував, що він виїде в травні 
на відвідини до Єгипту, Се-
реднього Сходу і Південної 
Азії, включно з Індією і Па-
кістаном, „щоб виявити на-
шу приязнь для народів і у-
‚у"дів того простору." Під час 
тієї поїздки він не думає ви-
дплѓати окремих плянів для 
і.зійського оборонного пакту, 
але не перечить, що уряд пре-
?ндента Айзенгавера стурбо-
в."ннй деякою „оборонною по-
рожнечою" иа Близькому 
Сході й намагатиметься за-
повннти її замиренням між 
арабськими країнами та Ізра-
їлем. В своїй поїздці Доллес 
не думає відвідувати Іран і 
гсж американський та брнтан-
ський уряди ив плянують но-
вих пропозицій в справі ан-
і ло-іранського на4)тового за-
мирення, якщо б іранський у-
ряд відкинув теперішні про-
позиціі. 

У Вашингтоні зважують вислови нових 
кремлівських вождів 

, Вашингтон. — В урядових 
колах Вашингтону уважно 
Возглядають вислови нового 
російського диктатора і інших 
йовстськнх вождів у промо-
вах. які виголошено в Москві 
з нагоди похоронів Сталіна. 
П'роте з дотеперішніх кремлів-
еькях висловів немає задо-
вільиого матеріяЛу для яких-
будь висновків щодо майбут-
ньої політики нового російсь-
кого уряду. У виступах Ма-
лснкова, Берії і Молотова по-
мітне уникання виразних 
тверджень щодо напрямків 
майбутньої політики СССР. 

Тому загальне зацікавлення 
звернене на твердження Ма-
ленкова, що СССР бажає 
„міжнародної співпраці" і за-
тіснення ділових зносин з усі-
ма країнами. Одночасно новий 
російський „прем'єр" вшслов-
люе надію, на ‚мир та ќа -унлк--
яеяня війни. Себто Малснков 
говорить те саме, що багато 
разів повторював Сталін, хоч 
своїми вчинками покійний ди-
ктатор прямував до війни. За-
нотовано цікавий вислів Берії, 
про те, що „наші вороги наді-
ються, що наша втрата внкли-
че безладдя в наших лавах". 

Спаак згадує Вашингтона під чао дискусії над 
європейською конституцією 

Штрасбурґ, Франція. — На 
засіданні -ради міністрів шіс-
тьох європейських держав — 
промовляв голова Европейсь-
кої Асамблеї Поль Анрі Спа-
ак. Він говорив про проект 
європейської конституції та 
згадав при цій нагоді д}'мќу 
першого американського пре-
зидента Джорджа Вашингто-
на, який був заявив під час 
ухвалення а м е р и канської 

конституції, що „важко вирі-
шитн, які права треба відоб-
рати окремим стейтам, а які 
залишити." Спаак твердив, — 
що прост європейської консти-
туції вибрав посередню доро-
гу між тісною 4)едерацісю та 
вільною спілкою, бо держа-
ви Европи мають залишити 
свою незалежність, але мають 
також зректися своїх прав у 
користь наддержавної орга-
нізації. 

ГОЛЛАНДСЬКІ комуністи обороняють проти 
жидівську політику Москви 

Амстердам, Голляндія. — 
Зараз після приходу до вла-
ди Малєнкова в Москві гол-
ляндські комуністи почали 
свою ідеологічну чистку. Во-
ни наказали своєму членові 
жидові лікареві д-рові Поля-
кові залишити свої пости 

ти Москви, обвинувачуючи її 
в антисемітизмі. В голлянд-
ській комуністичній партії 
панує неоднодушність у цій 
справі, і вже після празького 
процесу багато комуністів 
жидів залишили комуністич-
ну партію. Між цими невдо-
воленими були три радні в 

рикамських Матерів (Атегі-
can Mothers Committee) з 
фундації ЗОЛОТОГО Правила, 
прислав на адресу голови Ук-
раїнського Жіночого Виставо-
вого Комітету, запросини до 
участи у виборі Стейтової 
Матері на рік 1953. За пояс-
неннями в запросинах треба 
розуміти, що кожний стейт 
вибирає Стейтову Матір з 
кандидаток, внсуненнх різ-
ннмн організаціями. Із Стей-
тових Матерей внбирають од-
ну Американську Матір, на 
поточний рік. Кандидатки на 
Стейтову Матір повинні від-
повісти таким вимогам: Ма-
ють мати найменше четверо 
дітей, яких імена, вік і стано-
вяще треба подати; при цьо-
му треба подати вік матері, 
місце народження, освіту, 
громадянську активність, прн-
належність до місцевих орга-
нізацій, приналежність до цер-
кви, ім'я й затруднення чо-
ловіка, якщо жис і добро-
вільну згоду жінки стати кая-

бору, вона має приїхати до 
Ню Иорку на День Матері по 
Материнську Нагороду. Кап-
дидатка мусить мати реко-
мендацію від священика,, од-
ного науковця й одного бнз-
несмена на письмі. 

УкраїнськиҐі Жіночий Ви-
ставовий Комітет прохає па-
рафії. сестрицтва. жіночі то-
вариства, }'станови й органі-
зації в стейті Ню Иорк прн-
слати імена відповідних кан-
дидаток. з відповідями на зга-
дані повище запити і їхніми 
світлинами до дня 21 берез-
ня 1953. Український Виста-
вовий Комітет складе жюрі 
для вибору української стен-
тової кандидатки і пореко-
мендус її до Комітету Амерн-
канськнх Матерів. — Зголо-
шення, з залученням вимага-
них рекомендацій, належить 
.висилати на адресу: голови 
Українського Жіночого Виста-
вового Комітету: Mrs. Maria 
Demydchuk, 416 17-th St.. 
Вгоокі}тг 15, N. Y. 

НОВІ КРЕМЛІВСЬКІ ВОЖ-
ДІ ПЕРЕСТЕРІГАЮТЬ 

щ.^ ВНУТРІШНІХ І 3 0 В 
НІШНІХ ВОРОГІВ 

МАЛЄНКОВ, БЕРІЯ І МОЛОТОВ, В ПРОМОВАХ Н А Д 
ДОМОВИНОЮ СТАЛІНА, ЗАПОВІДАЮТЬ ПРОДОВ-

Ж У В А Н Н Я ПОЛІТИКИ ЛЕНІНА І СТАЛІНА 
Москва. — Три головні но-

ві кремлівські вожді — Ма-
лснков, Берія і Молотов, вн-
користали похорон Сталіна 
на те, щоб в своїх промовах 
над його домовиною пересте-
регти внутрішніх і зовнішніх 
ворогів комуністичної систе-
мн та совстської диктатури й 
виявити пропагандипні нал-
рямні дальшої совстської по-
літнкн, що мас бути вірним 
продовжуванням терорнстии-
но-розбншацької політики — 
Леніна і Сталіна. Вони всі 
три промовляли на червоній 
площі безпосередньо перед 
зложенням домовини Сталіна 
біля Леніна в мавзолеї, що те-
пер вже називається ‚‚мав-
золей Леніна і Сталіна". В 
своїх промовах, крім похвал 
для „великого Сталіна" і пе-
рестороги для внутрішніх і 
зовнішніх ворогів, про яких 
сам Малснков згадував аж 
три рази, вони заповідали вір-
ність комуністичним ідеалам 
та закликали до „сталевої сд-
ности" навколо комуністнч-
ної партії, яка продовжувати-
ме — як це виходило загаль-
но з їхніх промов — терорис-
тичну політику внутрі і роз-
бишацтво на зовні. Малснков 
окремо говорив і про неросій-
ські народи Совстського Сою-
зу. На цю тему він твердив: 
„З іменем товариша Сталіна 
зч'язана розв'язка одного а 
найбільш скомплі: 
тань в̀ "їсторії- роа 

пільства, а саме питання на-
ціональностей. В історії роз-
ви?ку людської спільноти та 
національного питання, велн-
к м̀і теоретик національного 
питяння, товариш Сталін, — 
перший раз в історії запевнив 
в рямках кордонів одної вели-
чезиої і багатонаціональної 
держави ліквідацію націона-
пьно`̀  боротьби. Під проводом 
товапиша Сталіна, наша пар-
тія перемогла господарське і 
культурне назадництво гноб-
леного раніше народу, об'єд-
пачши його в братерську сі-
м'ю всіх національностей 
Совєтського Союзу. Нашим 
сп"тнм обов'язком є збіль`ди-
ти й скріпити єдність та друж-
6v націй Совстського Союзу 
та скріпити совстську багато-
національну державу і друж-
бу між народами нашої краї-
нн. Ми не боїмось ані пну-:`і-
шніх ані зовнішніх ворогів..." 
В закордонній політиці всі 
три промовці виѓловлювали 
бажання жити в миі і з усі% й̀ 
іншими країнами, -?аповідаю-
чи рівночасно допомогу всім 
тим, що „боряться за прогрес, 
мир і соціалізм." отже ̀ а`хл 
комуністичним п'ятим коло-
нам. Малснков зокрема по-
твердив фразу про можли-
вість довшого співіснування 
комуністичної і капіталісти ч-
ної систем. Всі три промовці 
і оворили про могутність і не-
переможність СОВСІЕСЬКС .̂ aij-

-МІГ. 

Москва. 
Поховали Сталіна 

В понеділок 9. „ІІ?ВЗОЛЄЙ Леніна і Сталіна", 
березня перед полуднем в Мо-
скві поховали Сталіна, най-
більш жорстокого і найбільш 
кривавого диктатора, якого 
записала історія світу. Згід-
но з твердженням кореспон-
дента Н. И. Таймеў, в похоро-
нах взяло участь коло 50,000 
осіб, переважно делегацій ко-
муністичних організацій, з 
новими кремлівськими вож-
дями на чолі. Похорон почав-
ся о ѓод. 10-тій перед полуд-
rev з будинку профспілок, в 
якому лежав труп Сталіна. 
Його винесли на своїх пле-
чях головні комуністичні во-
лодарі та поставили на гар-
мату, запряжену в чорні ко-
ні. Перед домовиною йшла ор-
кестра, що грала жалібні мар-
ші, опісля багато вінців, по-
тім найвищі військові достой-
ники несли на плюшових по-
душках відзнаки і ордери 
Сталіна, а ,за домовиною 
йшли нові комуністичні вож-
ді, з головною трійкою: Ма-
лснковим. Берісю і Молото-
вим на чолі. Перед мавзоле-

домовяну знято з гармати й 
тоді над нею промовлямв —-
Малснков, Берія і Молотов. 
Опісля її занесено до мавзо-
лею та покладено біля домо-
внни Леніна. В тому часі від-
дано сальву з гармат в Крем-
лі й тоді в цілому Совстсько-
му Союзі було п'ять хвилин 
повної мовчанки, при тому 
був припинений ввесь рух і 
праця. З визначніших осіб, 
які брали участь в похоро-
нах, називається ввесь новий 
совстський уряд та Централь-
ний Комітет Партії включно 
з Микитою Хрущовим, 14 со-
встськнми маршалами, аклю-
чно з маршалами Жуковнм і 
Тимошенком. Були теж най-
вищі комуністичні гавляйте-
ри із сателітськнх країн, — 
включно з комуно - кнтайсь-
кнм прем'єром. Досі в пові-
домленнях з Москви про 
смерть і похорони Сталіна — 
тільки в двох випадках зга-
дано про Україну, а саме про 
вислови співчуття, які надіс-
лала Президія Верховної Ра-

єм, що тепер вже називається ди УССР та... артист Бучма 

Льокальні бої в Кореї 

ЩЕ ПРО ЗБОРИ ОбВУА 

радного міста Амстердаму та різних голландських містах, 
члена Північно ГОЛЛАНДСЬКОЇ , Надіються, що комуністи 
партійної комуністичної уп- проведіть чистку своїх чле-
рави тому, що він не вірив нівТ які бунтуються проти на-
московській заяві про ареш- казів із Москви, бо вірять у 
тування жидівських лікарів антисемітизм к о м уністичної 
та з цієї нагоди агітував про- столиці. 

Червона Польща домагається від Данії 
видачі літака 

Копенгаген. Данія. — Ко- зайнялись військові власті, 
муно-польський уряд передав інтернуючи теж втікача. 
урядові Данії вже третю з 
черги ноту, домагаючись від 
нього видачі босвого літака і в доповненні до вчораш-
совстського типу МІГ-15. я-1 нього повідомлення про за-
чнм польський літун поруч-1 гальні збори Об'єднання був-
ник Францішск Гарецкі^ втік ш и х Вояків Українців в Аме-
минулого тижня з Польщі риці треба додати, що на 
та висадився на данському t зборах виголосили особисті 
острові Борнгольм, прохаючи j привіти сот. Петро Зїлинсь-
азилю як політичний втікач.: кий від Т-ва Запоріжців ім. 
Варшава мала заявити, що полк. Болбочаяа та інж. Лі-
на видачі Гарецкого їй „мен- шинськнй від Братства б. 
ше залежить", ніж на видачі 
літака. Даяськяй уряд не 
спішиться відповідати на ці 
ноти. Літаком, першим совст-
ськнм літаком того типу, що 
з тільки малими пошкоджен-

Токіо. — На корейському 
фронті продовжувались вчо-
ра льокальні бої, при чому 
комуністи атакували й хви-
лево були здобули одну аль-
янтську позицію на цент-
ральному фронті біля Кум-
гви, але по чотирьох годинах 
боїв були знову відбиті і про-
гнані з великими втратами 
для них. Широку акцію про- пошкодили. 

ти ворожих воєнних об'єктів 
на цілому просторі Північної 
Кореї вели альянтські бом-
бардувальники. Боєві турбо-
літаки, що охороняли акцію 
бомбардувальників, збили в 
повітряних боях три ворожі 
літаки совстського типу МІГ, 
один літак пошкодили і чо-
тири дальші правдоподіСч" 

Вояків І-шої Дивізії УНАр-
мії. Письмовий привіт прочи-
тано від Головної Ради Брат-
ства УСС. В Президії зборів, 
крім згаданих вчора, був ще 
д-р Іван Козак, як заступник 

няин попав в західні руки, голови. 

T1T0 В ДОРОЗІ ДО АНГЛІЇ 
Београд, Югославія. — 

Президент Тіто їде на візиту 
до Англії югославським ко-
раблем, який охороняють ан-
глінські нищильники. Юго-
славські політичні кола мір-
KjTorb, що Тіто говоритиме з 
прем'єром Черчнлем і мініс-
тром Іденом про політику За-
ходу відносно Китаю та ви-
словить думку, що не треба 
дразнити китайських комуніс-
тів. бо вони тепер, після смер-
тн Сталіна, мають більшу на-
году відірватися від Москви 
та зорганізувати другий тіто-
їзм, що орієнтувався б на За-
хід у боротьбі за незалежність 

Китаю. Досі Тіто публічно не 
висловлювався про політику 
ЗДА у відношенні до Китаю, 
але югославські політики 
твердять, що їхній президент 
уважає наказ Трумана для 
Сьомої фльоти, і відкликання 
цього наказу президентом 
Айзенгавером — за помилко-
ві потягнення. бо вони воро-
же настроюють Китай до За-
ходу. На ді'мќў Тіта треба 
ужити всіх засобів, щоб від-., 
тягнути Китай від Москви, а 
потягнення а м є р иканськнх 
„скрайніх" до цього не до-
пускають. Тіто мас прибути 
до Лондону 16 березня, і мас 
там залишитися шість днів. 
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НОВИЙ ТИРАН 
Тиран Сталін умер, а на його місце прийшов новий тн-

рая Георгій Макснмільянович Малснков. Значить, один ти-
рая скінчився, але встановлена ним та його попередником 
Леніном тиранія залишилась і її тепер виконуватиме їхній 
вихованок Малснков. 

провід", який на ділі не с но-
вим. коли мова про особи, с 
найкращим доказом, що 
Кремль заляканий. Звідси і 
його постійні повторювання 
про потребу спокою і скуп-
чення усіх сил для оборони 
перед ворогами. 

З цього, що заявляють нас-
лідннки Сталіна та совстська 
преса виходило б, що Захід 
так як ждав би на смерть 
Сталіна, щоб зараз розпочати 
наступ на Совети. „Патріо-
тичні" статті та заклики ма-
лн б тепер об'єднати весь на-
рід біля нового кремлівського 
вождя і так рятувати загро-
жену ‚‚батьківщину". З тих 

дів всесвітньої історії, якщо денти з іншонаціональннмн 
нехтують власною, забуваю- j своїми колегами, і т. д. Сло-
чи, наприклад, політичні й вом, мусимо керуватися за-
дипломатичні потягнсння ве-
лнкого Богдана. Кажучи це, 
я зовсім не маю на думці бо-
ронитн якісь крутійства, 
шкідливі для української на-
ції та її інтересів. Ні, ми не 

гостріших засобів, щоб при- сміємо продавати своїх прав 
давити найменший вияв яко- за миску сочевиці, як цього, 
ѓось невдоволення, а воно наприклад, домагається від 
може виявитись. Вже з цьо- {нас ,.Американський Комітет 
го боку це дуже важливий Визволення Народів Росії". 
момент в цілій людській іс 
торії. Вільний світ, з Амерн-
кою у проводі, мусить тепер 
мати це на увазі. Така обста-
вина, як смерть'Сталіна, дас 
вільному світові прямо вели-
чезну нагоду для ослаблення 
впливів Кремля. Тому було б 
непростимим гріхом, коли б 
цеї нагоди не використано. 

Але ми ие смісмо переста-
ватн стукати в двері потен-
ціяльних наших союзників. 
Мусимо з одного боку без 
перестану розбивати мур 
байдужости, нехіті й воро-
жости, а з другого вміти ви-
користати кожну сприятливу 

повітом великого Каменяра: 
Кожен думай, що на тобі 
Міліонів стан стоїть, 
Що за долю міліонів 
Мусиш дати ти од віт! 

Але вся ця робота повинна 
проходити під одним і тим 
самим прапором. Не повинно 
бути, як то кажуть, різно-
бою. Такий одностайний на-
прям на тутешньому грунті 
повинен надавати УКК, як 
об'єднання цілого українсь-
кого громадянства в ЗДА. 

Він з одного боку повинен 
спрямову'вати зусилля оди-
ннць і гу'ртів у відповідний 
фарватер, давати вказівки й 

Улас Самчук . ; . 

3R МОВУ ПРОСТОРУ 
Взагалі в українському шому бажанню, не можемо 

світі, а особливо на контн-1 похвалитися' . красою нашої 
нентї обох Америк. де укра- мови. Багато з наших радіо-
їнці перебувають, 4кось ўвій- передач з^го^рило^д^^нас 
шло у святу і майже непо-

нагоду, кожного прихильно-1 напрямні, а з другого роз 
го нам чужого державного і горнути якнайширше свою 

Це тепер не пора розписува- і м у ж а , політика, громадян- власну політичну діяльність 
тнсь над можливістю л е г ш о - ' с ь к о г о д і я ч а j в ч е н о г о , піти у напрямі здобування при-

хнльників і союзників для 
української визвольної спра-

го порозуміння з Кремлем. н о м у н а з у С Т р і Ч і піддержати 
Тепер треба думати, як його й о г о в и о г о ВИСтупах і захо- . 
повалити. Якщо вільний світ і д а х н а к о р и с т ь української ви. Інформувати й освідом-
того не схоче тепер зрозумі-1 справи. Все це, як то ќа- ілювати і політичні кола й 
ти, то за те прийдеться йому : ж у т Ь і „азбучні істини". Але ‚громадські та літературні. В 
пізніше гірко платити. Треба І щ о ж робити, коли їх треба українській пресі про зав-
знатн, що Сталіна та всіх йо- раз-по-раз повторяти, щоб дання нашої політики ппса-

рушну традицію, по можли-
вості більше плекати лубок, 
банальність і навіть графо-
манію. Це вже стало свосрід-
ннм і незаперечним „добром" 
нашої людини у письменстві, 
мистецтві, політиці і сливе у 
кожній ділянці нашого сус-
пільного вияву. . . І Ц-й 
„стиль" так припав „до ли-
ця" нашій шановній громаді, 
що з ним навіть не легко 
боротися, бо він знаходить 
дуже чисельних оборонннків. 

Та й то треба сказати, що 
дісться вое то, без сумніву, 
з добрими намірами. Як хто 
вміс, так піс, бо хочемо „пія-
ти", хочемо себе виявити, 
жадаємо самоствердження, 
вимагаємо для себе на землі 
місця. Хочемо БУТИ. Але з 
якими б намірами це не ро-
бнлося, ми повинні і це 

стаѓтей і відозв можна за- го прибічників, що тепер об - ; в о н и Стали власністю всього но не один раз, тому мені н а ш и м великим обов'язком 
Малснков наіюлився 8-го січня 190^ DOKV В Оренбургу І к л ! ? ч а т Н ' Щ 0 в п е р ш у чергу,єднались під новим вождем. н а ш о г о загалу. Розуміється, нема потреби всебічно обмір-

( Т Ш Г Р ^ К ^ Москвою народи і ц ю ^ Слід робити ,ковувати програму діяльнос-
S c S i S ^ S . „ . в д ї ї ^ Щ ^ ^ ^ 7 р ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ С т ^ І Н а І Д ^ п Р о к я — л - і Даліпрокли Ч а- і 3 0 1 ) Г анізовїГ спільнимЃ си- іти УКК. Обмежуся тільки 
і про його молодість мало що відоме. Вів походить, правдо-
подібно, з буржуазної або землевласницької родини і не міг 

остались при владі. Пропа-
ганда Кремля звернена саме 
на потребу сдности в проводі 

брати участи, в революції 1917-18 pp. маючи тоді тільки 15 д м а с а х j п і д К р е с л к ) В а Н ня. що 
років. Опісля він добровільно вступив до червоної армії та ц е - с Щ о м о с к о в с ь к н й „ а -
був у ній політруком, початково меншого відділу, опісля, ^ в і д ч у в а с в т р а т у Сталіна, 
полку і бригади, авансуючи опісля на голову політичного' в н д н о п о т и х м і л ь и о н а х щ о 
відділу червоної армії в Туркестані. До комуністичної партії м а ю т ь с т о я т и в х в о с т і яќ п и . 
він вступив в 1920 році і в 1922 році його покликано до Мос- І ш у т ь н а 1 0 шиіь д о в г і м щ о б 
ќви для доповнення і завершення його партійної едукації. ! п о г л я 1 І у т и н а Сталіна на ка-
До 1925-го року він був студентом Високої Технічної Школи, 'тафалку. На сротографіях ба-
де був секретарем всіх партійних організацій і на тому пості, чвмо теж c a M j м о л о д і облич-
звернув на себе увагу тодішнього секретаря Центрального 
Комітету Молотова, а через нього й увагу Сталіна, що тоді 
був в боротьбі зі старими большевнками Каменевим і Зіно-
всвом на чолі. В 1925 році покликано Малснкова до Цент-
рального Комітету партії й тоді почалась його партійна 
кар'єра, що охоплювала різні ділянки, аж доки він в 1941 
році став кандидатом на члена Політбюра, повним членом 
якого був призначений в 1946 році. Під час війни в 1942 р. 
він був політичним комісарем в Сталіяграді. В останніх ро-
ках він став головним прибічником Сталіна й вже наперед 
вважався кандидатом на його наступника. З особи`стих справ 
нового тирана відомо, що він був два рази одружений і мас 
двоє дітей. Живе разом з родиною в Кремлі. 

Виникнення Малснкова як нового диктатора в Кремлі 
світ прийняв з резервою та очікуванням дальшого розвитку 
подій. Загально вважається, що Малснковў особисто далеко 
до Сталіна, який свою диктаторську владу був скупав в 
морі ќрови та з якого зроблено комуністичного божка. Вн-
двигнеиня Малснкова на наступника Сталіна з великим 
поспіхом на Заході коментується тим, що всі інші комувіс-
тичні володарі в Кремлі погодились на це головно в страху 
на велику загрозу внутрішнього розкладу після смерти Ста-
ліна. Тому то ft такі ѓістеричні заклики до сдности, гшль-
ности й готовостн в совстських урядових проголошеннях 
та в совстській пресі ще перед похороном Сталіна. Деякі 
західні знавці совстських відносин добачують в призначенні 
Малснкова на наступника Сталіна компроміс між старими 
большевнками, бодай хвилевий, аж доки не пройде загроза 
внутрішнього розкладу після смерти Сталіна та знову не 
ѓконсолідується положення і його контроля Кремлем. З дру-
г. іо боку добачусться прихід до рішального голосу секрет-
ноі поліцеї з старим катом Берісю на чолі, та збройних сил 
г маршалом Булганіном і Жуковим на чолі. Маршала Воро-
шилова зроблено номінальним президентом СССР, наймену-
вавши його головою Президії Верховної Ради СССР, на місце 
Шверніка, що став головою професійних спілок. 

Нового тирана Малснкова загально характеризується 
як великого садиста, що своєю жорстокістю дорівнює, або 
ще и перевищує Сталіна, якщо це взагалі можливо. Мален-
ков теж відомий, як здецидований ворог Заходу, як при-
хильник ще сильнішої диктатури й ще більшого гноблення 
поневолених народів. Його теж вважають автором останньої 
офіціяльниї антисемітської кампанії в Совстському Союзі. 

Ця характеристика й дас відповідь на запит, чого можна 
сподіватись від Малснкова. На Заході, крім того, існують 
припущення, що Малснков, для закріплення своєї диктатури 
та для здобуття відповідного авторитету, готов піти на нові 
криваві авантюри, як у внутрішній, .аќ і закордонній полі 

ють. Для них ця смерть с ціл- І л а м и а не по хуторянськи.!деякими заввагамн й думка-
ком певно надією, що це оз- U т у т 3нову очі звертаются ми. УКК мас робити в першу 
начас початок кінця кремлів- д о в с е т о г о самого чинника, і чергу те, що не по силі окре- т о мусимо ствердити, що на-
ської імпешї В тиоанії. Так'...- лл_.л .... -„.,; „.,„-.,.,„-„ Ћлііі т т і л л і і м і u t t г г и - п і †СпІМ І — - и . и ' п - - — . - т а й м і 

шукати і знаходити кращих, 
досконаліших висловів нас, 
як певної культурної спіль-
ноти. Як словом так і ділом... 

І коли ми вже при слові 

чя, чи осіб середнього віку, ; імперіалізму 
себто таких, що вже внхова-
лись за сталінської доби. 

Зате інша справа з неросій-
ськими народами. Ті певно не 
мають чого сумувати! 

Яка не була б ціль крем-' новим катом 

І що иого ми самі поставили .мін людині чи групі, крім ; ш е слово писане, за останні 
повинен на це глядіти і ввесь ! д о такої роботи — до Укра- інав'язування зп язќів із ту- (десятиліття, зробило дуже 
вільний світ, так повинна ро- jgg^oj.Q Конгресового Комі- тешніми політичними чинни-! П 0 Ч е с Н у мандрівку до кра-
зуміти це в першу чергу Аме- І т е т у ками. що йому, як поважній щ о г о ВІД . Зарі галицької", 
рика. Але на таке не зано-1 ПОВчатн а ХОЧУ ррганізаціГ американських в і д н о в и Качковськоі`о, Дух-_^подївТо , ;о^? р Г!т^ новича j їм близьких-наша 
преса подала хоч п о в ^ і вір- ГГ)ОМапянствпм своїми п о в и н е н в ш н е г а ! Ш 0 рсагува- ГУЧасна, писана, літературна 
ну характеристику кремлів- {сьюш громадянством своши;___ _ и к о ж н и й _ . п р н х н л ь . м а д а _, с в о И о - н о в і м айже 
? " ^ . ` - Р " 1 1 те московського І ^ к ! ^ ^ . м

я
в в ^ ^ # _ ї ї я ^ ^ !и-й Чи ворожий виступ У , п і л ь н н л а с ь від різних чи-вважаючи Не 

Вол. Дорошенко 

ЗДОБУВАЙМО УКРАЇНІ 
СОЮЗНИКІВ! 

. ‚що УКК завалений роботою, і " ^ 1 ' Р а д ю ' н а громадському с е л ь н н х в п л н в і в 330вні. 
загрозою хрнстиянськін циві- IJJJ засоби його обмежені п о л 1 ' Д л я ц ь о г о п о в н н е н м а ` JTO З МОВОЮ розмовною, гово-
лізації та вільному світові. ; а л е в і в і н т а к и стаНе ти окремий відділ, який сте- і р е н о ю . Тут ще панўе дуже 
Але в інших демократіях ду- L a міцні' ноги й потрапить ? и в б и з а т а к и м и ^ ^ " " і своєрідна, дика гущавина, 
мають, якби то миритись з зробити все. що треба для ^ ^ с Г а ^ х ^ ю в Г в ^ — ^ ` ^ " ^ ^ ` 

України н українсько, спра- - J В ж е 
ви. Це ж таки на тутешнім ' л- к :" 

згадувалося в „Свободі , 
налр.. про потребу засоблю-

Навіть найзавзятіший сто-
ронник орієнтації ‚‚на власні 
сили" не може заперечити 
значення приязного відно-
шешія й піддержки з боку 
сторонніх сил до справи внз-
вол ення України. Ніяквй 
серйозний політик не може 
не дбати про те, щоб здобу-
тя таку піддержку від могут-
ніх сил у світі. Саме в умін-
ні здобути для своєї справи 

й дослідити, в чім була їх 
власна помилка. Хіба не до-
водилося нам читати в одно-
му емігрантському органі 
статѓей відомого талановнто-
го, але незрівноваженрго 
публіцяста, що проповідував 
боротьбу українців — з ким? 
— з Злученими Державами 
Америки, себто єдиною в сві-
ті країною, яка може проти-
ставитися совстській тиранії 

бодай симпатії, бодай посе- й на яку звернені очі всього 
редню поміч, як не пряму загроженого цією тиранією 
допомогу й полягає мнстец-
тво дипломатії. 

Проповідь орієнтації на 
власні сили шкідлива не 
тільки тому, що вона без-
розсудна, і в кінцевім рахун-
ку небезпечна, якби ми дійс-
но її трималися, чого- на мій 
погляд нам боятися нема чо-
го, але головно тому, що во-
на нас демобілізує, засуджу-
ючи на квієтизм, на покла-
дання на ласку долі. 

Донкіхоти власної оріснта-
ції це зневірені песимісти, 
що сту'кнувшися чолом, об 
стіну байдужости чи нерозу-
міння того чи іншого нашого 

тиці. Цю останню очолює тепер відомий змовник з Птлером є в є н туального ‚.приятеля", 
і Ріббентропом, Вячеслав Молотов. Сталін, збудувавши на 'до того ще сильно внідеалі-
кістках і крові мільйонів жертв величезну імперію, міг пе- зованого, відскакують, як 
ред своєю смертю спочивати на своїх кривавих лаврах. Ма- м'яч, і, набивши ґулю, труб-
лснков мусить їх тепер знову здобувати для себе новим роз- лять відступ, — замість холод 

людства. Тепер цей публі-
цист співає на іншу нугу. 
Але ми не шкідлива така 
ѓістерія, яка дезорієнтує нас, 
а заразом відпихає від нас 
єдиного можливого нашого 
союзника? А все це робить 
гарячка чуття, а не розгрн! 

Свого часу гарячі голови 
молодих старшин У ЃА, наџе-
рекір доводам старших полі-
тнків, перецюрсувалн на 
скликаній урядом довірочній 
нараді 1919 р. у Станнсла-
вові відкинешся перемир'я на 
основі пропонованої нам На-
шимн західніми приятелями 
лінії Керзона. Гасло „все, 
або нічого" — річ дуже 

грунті наша найвища маґіс-
тратура. 

Це не значить, щр ніхто 
поза УКК не сміє займатись 

вати чужинецькі енцнклопе-
дії українським матеріялом, 
вказувати видавництвам, у 

нашими політичними та в„да Ннях яких Україна і 
культурними справами. Нав- в з агалі українські речі пред-
паки. кожен на своїм місці ставлено невірно, на їх хиби, 
може й повинен скільки мо- Ц е т н ч и т ь с я особливо поза 
же причинитися до спільно- енциклопедіями, підручників 

1 ! Нг межах загальної історії чн географії 
для всякого роду й ступня 
шкіл, `бо ж чого людина нав-
читься в школі, те лишиться 
їй на все життя. Коли в 
якімсь журналі чи газеті по-
явнться хибна чн неприхиль-
на стаття, до редакції нале 

своєї компетенції. Партѓі по-
иіж своїми однодумцями се-
ред чужинців. Наукові уста-
нови й окремі наглі вчені на 
науковому полі. 

Кому ж. напр., як не на-
шому г р є к о -католицькому 
духовенству найкраще гово-
рнти з впливовими чннника-
ми Ватнкану? Або кому го-
воритн з чужими соціяліста-
мн, що стоять прн владі в 
Европі, або з провідниками 
робітничих партій — тут і в 
Европі, як не соціялістам? На 
жаль, наші соціалісти й ра-
дикали, здасться, не вико-
рнстовують у належній мірі 
того зв'язку, що їм дас 
спільна ідеологія і програма. 
Бодай про такі їх ближчі 
взаємини ширшому україн-
ському громадянству невідо-
мо, зокрема, напр., про зв'яз-
кн з могутніми робітничами 
юніями ЗДА. Наші вчені й 
професори повинні нав'язу-
ватн зв'язки з чужннецьки-
ки, але не виключно з мос-
калямн чн поляками, як це 

бишацтвом та новою тиранією. 

переважно буває, а таки з 
шкідлива. Ніякий розумний місцевими аборигенами — 
політик і дипломат не пбвй- американцями тут, англійця-
нен, не сміє ним керуватися! ми в Лондоні, французами в 

Цього наші публіцисти по- Парижі, німцями в Мюнхені, 
нокровно обміркувати справу винні б навчитися з прикла-Ічи деінде, і т. д. Наші сту-

щення і коли це стосується 
нашої домашньої, приватної 

такою мовою, що нагадало 
нам часи, можливо навіть 
Качковського, а в кожному 
разі, часи минулого століття. 
У словні, у стилі, а особливо 
в наголосах.. . І шановні 
наші підприємці радіопере-
дач, здасться, не дуже собі 
тим турбуються. Головне, чи 
с „спонзори", головне зарі-
бок, а все решта ,лќось то 
буде". Наші люди, мовляв, 
усе вибачать, а інші нас і 
так не слухають. 

І взагалі, 'більшість наших 
радіопередач, - видно, мало 
ставлять до себе вимог. Про-
грамн здебільше влоЖено ба-
нально, трафаретно, недбало. 
От пісня з плити, от оголо-
шення виголошені по шко-
лярськи і все. Ніяких натя-
ків на мнстецькість. на шир-
ше коло зацікавлень, на 
культурне - відношення до 
свого діла. 

А дуже шкода, бо цим ті 
люди шкодять нікому іншо-
иу, як самим собі. Рано чи 
пізно, а й тут прийде до ви-
яснення справи і тоді тим 
радіопередачам нічого не по-
можс. а мусітимуть вони за-
мовкнутн... І головне, ми 
майже переконані, що у нас 
існують всі можливості для 
удосконалення цієї ділянки 
нашої культури. 

Бо маємо і приклади, що 
підтверджують наші думки. 
Взяти хоч -би радіогодину 
Ірини і Юрія Лаврівських. 
що ми її чусмо щонеділі 
о пів дев'ятої рано з Бофало. 
Так само пісні з плит, так 
само реклямн і „спонзори", 
але побіч того і програма 
для дітей, і шматок літерату-

мови, можемо и не чути, але рц, і трохи театру, і дещо з 
гірше, коли йде про мову пе- j політики. А головне, нама-
редавану нам через етер. що 
її слухають тисячі і тисячі 
слухачів і тим самим орісн-
туються на неї. Винахід ра-
діоапарату зумовлює певні 
вимоги в ділянці мови і від 
цих вимог не можемо бути 
звільнені і ми українці. 

І тут при найбільшому на-

жить негайно вислати нідпо-
відне спростування. Коли 
прихильна до нас і нашої 
справи, слід теж не відкла-
даючн справи, вислати авто-
рові й видавництву подяку, 
та ще спонукати до того й 
ширший загал, щоб зробити 
реакцію сильнішою й — ім-
позантнішою. Берім приклад 
з інших, впливовіших за нас 
націй. От хоча б із жидів, 
які виступають тепер масово 
в обороні своїх земляків про-
ти совстського антнсемітвз-
му. Своїм завзяттям дають 
вони нам добрий приклад і, 
розуміється, їх акція внклн-
кас повне співчуття з укра-
їнського боку. 

Але певна частина жидів, 
що зве себе „русскими євре-
ями", хоч походять з Укра-
їни, на жаль, розвиває воро-
жу нам акцію в обороні 
„єдиної й неділимоЃ'. І з ці-
сю акцісю ми мусимо боро- І ̂ _шевиками народів" мати 
тися якнайрішучіше, бо жи- __-._і 
дн-русофілн мають у ЗДА І (Закінчення на crop. 3) 

великі впливи в пресі, в уря-
ді і по високих "школах, як 
викладачі- А вони скрізь не 
минають жадної нагоди, щоб 
не стати на захист неподіль-
ної матушки-РосіІ. що ко-
лись громила їх так, як тепер 
її спадкоємиця СССР. Це ба-
чнмо, напр., в дискусії на 
наукових з'їздах, прнсвяче-
них історії, літературу чн мо-
вознавству СССР. 

А от недавно редактор 
Марќ Єфімович Ванн-
бавм, у своїм ‚Ліоном Рус-
ском Слові" виступив проти 
відомого американського пу-
бліцпста Джорджа Сокольсь-
кого за те, що той уважає 
комунізм і теперішній совст-
ський імперіялізм твором са-
ие росіян (стаття „Оцінка 
нашого ворога" в числі з 13 
лютого). 

Вайнбавм з великою тем-
пераментністю заперечує цю 
тезу Сокольського, повторя-
ючн заялозені аргументи 
сдинонеділимців, що коли 
ЗДА обставатимуть право 
пригноблених московськими 
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І Росії на цілий ряд слов'ян- ричне післанництво слов'ян, на донос одного зрадливого 
ськнх держав. Не з Москви, мирна проповідь політичних члена Петрова в місяці бе-

Іа Києва, столиці слов'янсь- 'думок, ідеалізація старого 
кого племени, мас прийти слов'янського побуту — все 

І Визволення і справжнє щас-
тя для слов'янських народів. 

„Програма" Кирнло-Мето-
діївського Братства — явно 
проти польських і російських 
загарбницьких зазіхань на 

У д^угому підрозділі „Го-
ловні правила товариства" 
подано ціль товариства, обо-
і_с 

в язќи та права членів, а у 
„Відозві" виложено політич-
ннй світогляд, як також і 
ідею всеслов'янської феде-
рації. 

ти, а зовнішня — на пере-
стрій абсолютнстичних дер-
жав на самостійні слов'янсь-
кі держави, на зближення їх 
між собою та вирівняння 
всяких порахунків. 

українські землі. Вона вмі-
щала в собі українську дер-
жавну традицію доби козач-
чнни; відгуки революційних 
ідей французької революції; 
ідеї ідеалістичної філософії, 
сполучені з хрнстнянізмом; 
традиції боротьби декабрис-
тів, що перегукуються з гай-

це сьогодні видасться нам 
утопією, але в часі існування 
Кирнло-Методіївського Брат-
ства це була для Росії жива 
дійсність. Саме те. що Укра-, 
їна перебирала на себе ролу 

Крім того „Програма" Кя-
рило-Методіївського Б р а т с-1дамаччиною й Коліївщиною; 

Коли докладно пригляну- {тва була протиставлення'романтичне захоплення на-
тися до „Книги Бнтія". то польському месіянізмові, що родом і його творчістю по-
побачимо. що в ній сполучу-(його тоді проголошував в'язане з вірою в Укряїну та 
сться дві ідеї: ідея весело- Адам Міцкевнч. та російсь- її передовою боротьбою за 
п'анської федерації принесе- кому панслявізмові, що його'свою і за волю народів; мрії 
цої з Чехії та ідея пол іти ч- (започаткували Кирєвський і про побудову нового спра-

Аксаков. Це видно з прокля- ведливого ладу, опертого на 
мацій „До братів Великоро- праві й свободі, сполучені з 
сіян і Поляків", у яких бажанням мати таких же 

на" Кирило - Методіївського j братчики виступають, як вільних і сусідів. 
Братства дуже велика і. як і речники України, котру ро-1 Коли дивитися на думки, 
на ці часи, дуже радикальна, 

пої та господарської демо-
кратії у сполученні з козаць-
кими традиціями. „Програ-

сіяни н поляки „разпяли и висловлені в „Книгах Бнтія, 
разтеряли". сьогодні, то не всі вони від-

Заснування Кнрило-Мето- повідають с а м о стійницько-
діївського Братства не мало національним, політичним та 

просвіту українського наро- на меті єднання, що його державним поглядам україн-
ду та розбудження націо- п р о г о л о шували російські ського народу. Безосновна 
нально-політичкоі свідомос- панславісти, а роз'єднання ‚віра в якесь особливе істо-

Вона мас у собі дві частини 
внутрішню й зовнішню. Виў 
трішвя — звертала увагу на 

визволительки словенських 
народів, що були під німець-
ким і російським пануваи-
ням, було грізне для них і 
небезпечне. Грізне ВОНО' бу-' 
ло цим, що в „Книгах Битія" 
Україна не любила ні царя, 
ні пана, а хоч і був цар, та 
чужий, і хоч були пани, та 
чужі, і хоч з української 
ќрови були ті виродки, одна-
че не псували своїми губа-

резні 1847 р. було зліквідо 
тане, а членів його тяжко 
покарано. 

Саме те, що російський 
уряд так тяжко покарав 
братчиків, є доказом, що він 
не баЧив у них єднання з 
Росією. Він прекрасно розу-
мів, що в „Книгах Битія" і 
в творчості та діяльності 
братчиків була захована ідея 
буття українського народу. 
Це' розуміли, слідчі, розумів 
це Дубельт, колишній член 
таємного товариства, це пре-
красно розумів критик Бс-
лїнськнй і написав: „Один 
із хахлацькнх лібералів, 
якийсь Куліш, надрукував у 
журналі „Звездочка" історію 

ми мерзенними української Малоросії, де сказав, що Ма-
мовн і самі себе не називали 
українцями, а істний украі-
неЦь хоч будь він простого, 
хоч панського роду тепер, 
повннен не любити ні царя, 
ні пана, а повннен любити і 
пам'ятати Бога Ісуса Христа, 
царя і пана.над небом і зем-
лею". Не помогла ‚‚Відоава 
до Великоросіян і Поляків" 
викинути зі сердець нена-
висть, позбутися загарбннць-
кнх зазіхань і стати на шля`х 
християнської любови. Кн-
рило-Методіївське Братство 

лоросія повинна або відірва-
тися від Росії, або вмерти . . . 
Ось що роблять ці скотини, 
безмозкі лібералики! Ах, ці 
хахли! . . Який же уряд до-
зволить друком проповідува-
ти відрив від держави облас-
тн?" 

Ясно, аж надто ясно, що 
ідея федералізму Кирило-
Методіївського Братства, що 
на неї так залюбки поклнку-
ються росіяни, комуністи та 
всякого роду псевдо-україн-
ські ‚‚східняки 

була спрнсмлива для „рус-
ского человека". Російські 
ліберали, демократи й соція-
лістй ніколи її не уважали 
за базу перебудови. Навпа-
ки, вони її використувували 
для скріплення свойого ім-
періялізму. 

( К і н е ц ь ) 

МАЛЯПСЬКА ДЖУНҐЛЯ 

Нещодавно був я на одно-
му фільмі, а я люблю філь 
ми, на яких багато руху. Цей ратурі. така синтетична гума 

навіть малих трирічних дітей 
з бомбами нищити англійців. 
Словом, щоб жити в тих умо-
вах (а для прикраси слід 
іще додати усякі їдовиті га-
дюки), то треба таки, справ-
ді, мати нерви. 

А все таки, не зважаючи 
на справжню війну, англійці 
свої плантації не тільки втрн-
мують, але й систематично 
збирають з дерев гуму. А ця 
гума мас особливу вартість: 
хоч гума синтетична зовсім 
не згірша, але в дуже холод-
ній, скажім, арктичній темпе-

був, власне, такий. Темою бу-
ла англійська оборона план-
таці$4 гуми на малайському 
півострові. Як відомо, там іс-
нус сильна комуністична пар-
тизанка, але навіть націо-
нально настроєві маляйці дн-
вллться вовком на англійців 
за їх кольоніяльну політику. 
Отже, фільм показував, якто 
англійці справді героїчно о-
бороняють свої плянтації: всі 
ходять озброєні, з рушниця-
ми наперевіс, плянтації обве-
дені колючим дротом, усі їз-
дять тільки в опанцирених 
автах і хоробро відбивають 
усі атаки тубільців. Мало ие 
з-за кожного дерева куща 
чекає на англійця куля або 

ніколи не шж, а комуністи посилають 

твердне і тріскає, а правди-
ва — ні. Тому то правдива 
гума варта ќрови і англійці 
нею за гуму й платять. 

Я вийшов з фільму все та-
ки задоволений: хоробра ра-
са і дух Кіплінґа. дух імпе-
рії, в них ще ие завмер! Та 
дома, за часм, перегортаю га-
зету і читаю: в 1952 р. Ан-
глія продала совстам правди-
вої гуми на 80 мільйонів до-
лярів і збільшений попит з 
совстського року існує і да-
л і . . . Тепер я вже сам ' не 
знаю що і як, де властиво є 
джунґля. 

Гриць Сковорідка 

ВСТУПАНЃЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

гання подати це відповідним 
способом. шукання якогось 
свого оригінального стилю, 
бажання надати своїй про-
ї`рамі дещо відмінного від ін-
ших, характеру. Ба, навіть 
найтяжчестравні для слуха-
ча повідомлення про „смач-
ні ковбаски" та різні інші 
присмаки Життя, що без них, 
на жаль, ніяк не можна в 
таких випадќах обійтися, на-
віть ці „точки" можна зро-
бнти дсщО „стравнішими", 
коли до них знайти відповід-
ну приправу. В даному ви-
падку внма'гасться лише де-
що уміння і дещо доброї 
волі. 

І Лаврівські дають тут 
гарний приклад. Не говорн-
мо вже про інші, чужомовні, 
а особливо англомовні пере-
дачі, що звичайно бувають, 
майже без винятків, доскона-
лі. Дуже пбмагас Лаврівсь-
кнм їх радіотеатр, радіоко-
ментар. Михайло Лоза, Олег 
Лисяк, що постійно пору-
шують ті чи інші, не лише 
„спонзорські" справи, дуже 
багато спричиняються до 
піднесення рівня передачі. 
Театр з ного силами (Ніля 
Стецьків, Леся Лисяк, Люся 
Гайдар. Микола Ставничий, 
Михайло Проценко) вносять 
свіжість, актуальність, заці-
кавлення. Видно, що вони 
над собою працюють, поміт-
не вправне володіння мовою, 
порівнююче небагато тих ос-
новннх хиб. що їх ніяк не 
можна у нас оминути — хиб 
наголосу, що треба намага-
тися позбутися зовсім. Дитя-
ча частинка пані Ірини, чи 
„тітки Ірини", дас нашим 
дітям що неділі дуже вар-
тісну хвилинку. Вагу і зна-
чення таксо хвилинки вони 
пізнають лише пізніше, коли 
зможуть зробити підсумки 
вражень свого дитинства 
Казка, а головно вартісна 
багата на фантазію казка 
це перший вихід людини у 
широкий світ, а коли та каз 
ќа приходить до людини мо 
вою простору, мовою здале 
ќа, мовою повною неоояфної 
тасмничости. така казка ма-
тиме подвійну вартість. 

І взагалі мова, що пливе 
до нас по хвилях простору 
— велика мова . . . Потужна 
мова . . . Вона перемагає прс-
стір безпосе_редньо, вона ви-
ловлюсться' нашою свідоміс-
тю з глибин; 'своєрідного окс-
аиу, що оточ`ує нашу пляне-
ту і тим самим сднас нас з 
тими далямн і глибинами, 
що з них врна виходить. Чи 
раз ми. сидячи при нашому 
радіоапараті, і слухаючи ту 
чи іншу точку на землі, дум-
ками своїми,'разом зі звука-
мн, що линуть до нас, несе-
мося в простори і яке щастя, 
коли ті звуки відповідають 
нп ставленню нашої душі. 
Тобто ‚коли вони такі ж ве-
личні і гарні, як самий прос-
тір, що їх породжує. 



резолюція ,як внесок меншості! 
Комісії. З уваги на тс, що цей 
внесок меншостн не переА-
шов, президіяльио було оголо-
Шено, що резолюція вважати -
меться внутрішною інструк-
цісю для делегації. 

Коли иа засіданні Ради Ди-
ректорів дня в, лютого 1953, 

структури держави, яка відпо-
відала б бажанням цих наро-
дів". Отже тут говориться тіль-
кн про те, що після усунен-
ня московської большевнцькоі 
тиранії мас існувати одна дер-
жавна будова, поминаючи зо-
всім факт, що на цій території 
існували самостійні національ-
ні республіки завойовані мос-було більшістю, голосні прий 

. . — _„і . ковсько-совстською агресією і 
нято звідомлеішя голови деле- ^ " . Гації, проф. Л. Е.Добрлнѓьќого 
І доручено окремій Комісії ул#о-
жити комунікат,. то опісля бу-
ло більшістю голосів теж ухва-
лено нижченаведену резолю-
цію, що мала служити внут-
рішною інструкцією, розіслати 
до української преси в Аме-
риці. 

Оця постанова цим викону-
еться. , 

і 

Український^ Конгресовий 
Комітет Америки. 

Дня 3. березня 1953. 

Р В З О Л І О Ц І Я 

В СПРАВІ ВСТУПУ НЕ-РО-
СІИСЬКИХ НАЦІОНАЛЬНИХ 
РЕПРЕЗЕНТАЦІЯ ДО СПІЛЬ-
НОГО З РОСІЯНАМИ КООР-
ДИНАЦШНОГО Ц Е Н Т Р У , 
ПРЕДЛОЖЕНА НА ЗАСІДАН-
Ш РАДИ ДИРЕКТОРІВ ДНЯ 

18. XI, 1932. 

Дня 16. жовтня 1952 року, за 
почином і апробатрю Філії Аме-
риканського „Комітету Визво-^фории статуту, де члени КЦ-
леиня Народів Роріі" в ЕвропІ, 
зорганізувався R о о р динаціп-
ний Центр Аігриб^ольшевицької 
Боротьби (КЦАВ) у Мюнхені 
(Західна Німеччина), який то-
го самого дня ухвалив свій 
статут та разим І з своїм ко-
муиікатом проголосив його на 

перемінені всупереч волі їхніх 
народів в „союзні совстські ре-
спубліки". 

2. Ця всеросійська тенденція 
дроявлясться також тим фак-
том, що всі чотири організації 
русского народќ, всюди назн-
вають себе виразно в своїй мо-
ві не русскимн, а „российськи-
ми'. Тим ці організації підкре-
слюють, що вони не уважають 
себе національними організаці-
ями свого народу, але імпері-
яльними партіями, які репре-
зснтують територію колишньої 
царської імперії від Одеси по 
Архангельськ і від західніќ 
границь СССР по Тихий океан. 
Таким чином нема рівиорядно-
сти між цими ‚.російськими" 
імперіяльннми організаціями і 
національними репрезентація-
ми не-російськнх народів, як 
це наміряє викликати вражій-
ня згаданий статут. 

3. Цій всеросійській імпсрі-
яльній концепції визнане ста-
тутом право громадянства в 
примітці 1) до політичної плят-

самперед у російській, а потім іншими „російснькнми орган 

АВ мають обов'язок визнати 
за „демократичний вислів волі 
народів" „Всероссийское Учре-
днтельное Собранис" побіч з 
плебісцитом і Національними 
Установчими Зборами. Ця по-
стакова статуту означає ніщо 
інше, як визнання за цими і 

і-
також в американській пресі. 
Українсько - американська гро-
мадськість і ' ' п ' центральне 
представннцтво — Украінсь-
кнй Конгресовий Комітет Аме-
рнки - - довідалися про цей до-
конаний факт `щоііно з росій 

зацілмн" права на територію 
не-російськнх народів і право 
рішати про долю цих народів 
разом з ними, що є явним по-
рушенням засади не інтервсн-
ціі у внутрішні справи інших 
націй. Коли ж у цій примітці с 

ської преси в Бчропі. бо все тс І Ще мова про плебісцит I Наці 
зроблено без відо'ма Українсь-
кого Конгресового Комітету хо-
ча саме в тому часі він стояв 
в ході переговорів з Американ-
ським „Комітетом^ Визволення 
Народів Росії" в справі посе-
редництва щодо вироблення 
такої плятформи і організацій-
ної бази для майбутнього ко-
ордннацівного комітету, яка 
давала б можли вісті включен-
ня в такий комітет справжніх 
національних р є п р езентантів 
всіх народів із 'теперішнього 
Совстського Союзу та яка бу-
ла б гарантією успішности бо-
ротьби проти большевизму вза-
галі а його імперіалізму ' зо-
крема. . , 

Зазнайомившися з преси з 
вищезгаданим фактом закінчен-
ня організації КЦАВ та з у-
хваленим ним і апробованим 
Філією Американського Комі-
тету в Европі 'статутом, Рада 
Директорів Українського Кон-
Гресового Комітету Америки 
всебічно обміркувала витворе-
ну оголошеним статутом ситу-
ацію, перевела 'основну оцін-
ку цього статуту та поставнла-
ся до нього рішуче нег'ативно 
з таких причин: , 

опальні Установчі Збори, то це 
розуміють ці імперіяльні орга-
нізації тільки так, як їх вони 
розуміли після мартовоі рево-
люціі, тобто право Всерос. Кон-
ституанти затверджувати або 
касувати постанови Національ-
них Установчих Зборів. 

4. Те саме потверджує по-
клнк статуту в пункті 2) полі-
тичної плятформи на принципи 
„самоврядування, п р о к л я м о -
вані „лютневою революцією в 
Росії", які, як відомо, не виз-
навалн права самовизначення 
націй і тільки нації самі мусі-
лн силою собі це право проти 
російського Імперіялізму вябо-
рювати. 

5. Найяскравішим висловом 
всеросійської концепції май-
бутнього миру на Сході Евро-
пи. як його малює статут 
КЦАВ по упадку большевяць-
кої московської тиранії, є орга-
нізаційиа побудова КЦАБ. Во-
на згори визнає за російськи-
мн імперіяльннми організація-
ми і партіями право господаря 
цього майбутнього міжнаціо-
нального в з а є м о відношення, 
бо дас росіянам відразу поло-
вину голосів в КЦАВ проти 

І 

БРАТСТВО „БРОДИ" 
(Братство допомоги українським воякам-інвалідам 2. сві-
тової війни) подає до відома всім членам, прихильникам та 
зацікавленим, що В СУБОТУ, 14. БЕРЕЗНЯ 1953. о 7. год. 
вен., в малому приміщенні (заля А) Бетговеи Гол 510 Е. 
5 St., (між 2 т а 3 Евеню), відбудуться 

ЩИРІШ сходини 
Братства на які запрошується всі жертводавці, що будь-
якою мірою причинилися до Допомоги навіим ІНедолеіШм 
братам. Явка всіх членів Братства обов'язкова. 

На сходинах буде заслухана доповідь керівника фонду 
інвалідів на тему: 
Як ми викопуємо наш борг супроти наших браив-іивалідів. 

Управа Братства „ВРОДИ". 

машНа 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ СВЯТОЧ-
НИХ ПОБАЖАНЬ В „СВОБОДІ" 

Адміністрація „Свободи" повідомляє, щ о йдучи на 
іустріч загальним побажанням, вона й в цьому році прн-
шачнть окремі шпальти збільшеного велнкодного числа на 
оголошення традиційних святочних привітів і побажань. 
Ціна оголошення залишається така сама, як і в поперед-
аіх роках: 2 долярн за 5 рядків, та більше, відповідно до 
величини оголошення. Треба сподіватися, щ о загал на-
шого громадянства використає цю нагоду, щобн передати 
свої традиційні побажання та дати про себе о ^ т а своїм 
підним, приятелям і знайомим навіть в найдальших заку-
тииах світу, куди навряд чи звичайна пошта занесла б 
гаку вістку. Великий тираж „Свободи та відповідний 
$міст збільшеного святочного числа надають таким пооа-
жанвям окремої вартости і значення. Зголошення святоч-
иих побажань, разом з грошевою оплатою, можна надси-
лати найпізніше до 31-го березня ц. р. 

всіх інших національних рс-
прсзентацій, тобто статут пере-
креслює єдину раціональну і 
справедливу засаду міашарод-
них організацій того роду — 
паритет всіх без винятку на-
ціональиих репрезентацій, от-
же також росіян, яким не мо-
же бути признаний статус ім-
періяльного народу, вищого 
над іншими. 
II.) Всеросійська п о л і т и ч н а 
концепція, яка даѓла в основу 
політичної плятформи І органі-
ааціаиої бази КЦАВ ІЗ 16-го 
жовтня 1952, є не тільки ме-
придятиа для справжньої ко-
ордннації успішної б о р о т ь б и 
проти бодьшевнцького Імперія-
лізму, але вона явно шкідлв-
ва для успіху цісі боротьби: 

1. Вона під різними формами 
визнає нерівноправність наро-
дів. отже підтримує дискрнмі-
кацію, що її правом завойовии-
ќа впровадив російський царат. 

2. Вона в замаскованій фор-
мі признає право завойовинц-
тва російського царату і по-
т і м . російського больгаевнзму 
над не-російськнмн народами, 
проклямуючи в и р а з н о , що 
створений ' цим імперіялізмом 
державний твір мас тривати 
далі Й після упадку больше-
внцькпї диктатури, а машине-
рію „демократичного вислову 
волі народів", навіть у формі 
Всеросійського У с т а н о в чого 
Збору відсуває в недоглядиў 
майбутність скінчення бойової 
акції з останнім російсько-
большевицьким партизаном. 

3. Політична концепція КЦАВ 
таким чином тільки в новій 
формі консервує старі імперія-
лістичні залишки серед росій-
ської еміграції, не даючи поне-
воленим большевнзмом наро-
дам ніякої великої ідеї, яка 
могла б їх запалити до конеч-
них кровавнх жертв у цій бо-
ротьбі. 

4. Зокрема українському на-
родові ця концепція КЦАБ 
стараєтьсяь накинути зобов'я-
занкя вернутися назад до 
лютневої революції 1917 і її 
принципів, тобто самому пере-
креслити свою вже виборену 
державну самостійність та о-
боронну боротьбу проти восн-
ноі агресії Москви. 

5. Ця всеросійська концепція 
не дає поневоленим большс-
вицьхою Москвою народам ні-
якої перспективи остаточного й 
повного визволення з-під мос-
ковського імперіялізму, отже 
тим самим ломить їх дотеле-
рішній патос визвольної ђо-
ротьбн проти большепицько-мо-
сковського імперіялізму. 

Все цс приносить явну шко-
ду для дальшої боротьби з мо-
сковськнм большевнзмом і йо-
го п'ятою колоною в світі. 

З наведених причин Укра-
Інськнй Конгресовий Комітет 
не може радити ніякій справж-
иій національній репрезентації 
не-російських народів вступа-
тн до КЦАВ на основі оголо-
шеного статуту і його всеро-
сійськоі політичної концепції, 
бо це означало б виразне внз-
нання цієї шкідливої для виз-
вольної п р о т и б ольшевицькоі 
боротьби концепції. 

III.) Український Конгресовий 
Комітет Америки здавна Ін-
формував політичні кола Аме-
рики про бажання українського 
народу на Україні І його еміґ-
раціі в Европі координувати 
свою боротьбу проти московсь-
кого большевизму. з усімнвіль-
иолюбиимн 1 миролюбинмя на-
родами світу, а зокрема Із ти-
ми народами, які живуть иа 
території теперішнього Совст-
еького Союзу. Зокрема УККА 
у всіх своїх заявах, публіка-
ціях І розмовах підкреслював 
відомий йому факт, що відпо-
відальиі українські політичні 
чинники бажали й бажають 
стояти в щирому порозумінні з 
Америкою, як центром дсмо-
кратичної обороќн світу перед 
московським б о л ь ш евнцькнм 

імперіялізмом. 

Одначе сама чисто технічна 
координація боротьби не може 
дати успішних результатів, як-
що вона не буде в ім'я великої 
вселюдської ідеї нового світо-
вого ладу, за який варто про-
лити кров в боротьбі. Совстсь-
ко-иосковській світовій концеп-
ціі опанування цілого світў тре-
ба протиставити світову ідею 
того мирного тривалого ладу, 
який мав би створитися після 
повалення большевизму. Треба 
виграти не лише боротьбу, але 
й справедливий мир. Такі були 
і є 'гасла української націо-
нальної репрезентації в Ев-
ропі. 

Український Конгресовий Ко-
мітет уважає цю основну дум-
ку за слушну І вповні оправ-
дану. Проти всеросійської кон-
цепції, що так чи інакше мас-
кує свій імперіялізм, може 
встоятися Е переможній бо-
ротьбі з московським імперія-
лістичним большевнзмом тіль-
ки концепція нового ладу світу 
взагалі, а опа'нованої тепер 
большевнзмом Европи і Азії 

зокрема — з такими нйзааче-
нимн цілями: 

1) націоиально-державва не-
залежність кожної нації, малої 
і великої; 

2) беззастережне визнання 
за кожною нацією права самій, 
без втручання іззовні, устаио-
внти демократичним шляхом 
свого Національного Конститу-

Iтивного Зібрання свій власний 
державний лад; 

Џ) забезпечення суспільної 
справедливості! в господарсь-
кому житті, повної свободви і 
рівноправности громадян 1 гід-
иости людини в кожній держа-
ві, давній і новій; 

4) плекання конфедерацій-
них і федераційних регіональ-
иих і континентальних держав-
них союзів та Світової Орга-
нізаціі Вільних Націй для бе-
реження тривалого миру. 

Тільки така перспектива ма-
ру, обпертого на праві націй, 
справедливості 1 демократнч-
ній свободі може викликати 
запал боротьби проти больше-
вицького Імперіялізму, ` коли 
буде кожному народові ясно, 
що після успішної боротьби 
скінчиться всяка неволя й у-
сякнй залишок п а н у в а н н я 
„старшого брата" над колоні-
ями і окупацінми та що зана-
нус ришоправиість між ' наро-
дамн. які зможуть тоді присвя-
тити нарешті свої сили твор-
чій праці й моральному підне-
сеиню. 

На цій основі можлива й по-
трібна співпраця з російськими 
демократичними організаціями. 
якщо в них відпадуть ті чи ін-
ші залишки таких імперіяльг 
них звичок і забобонів. До ро-
сійського народу, як такого, у-
краінськнй нарід ие має воро-
жого почуття і бажає з ним 
жити в мирі, як це нераз за-
являли відповідальні украінсь-
кі чинники. Ного боротьба 
звернена вќключно проти імпе-
ріялізму царського чи больше-
внцького чи всякого іншого та 
проти намірів користуватися 
плодами царського чи больше-
вицького завойовкнцтва. 

ГРИГОРІЙ НИТАСТИЙ 

IV. Зусилля Українського Кой-
ґресового Комітету в напрямі 
створення відповідного коордк-
наційяого комітету амтнболь-1 зі'вати кущі троянди. . 
шсвицьќої боротьби мародіа,! Така фортуна мистцеві 

Слава, що її ж б у р н у л а до-
ля Григорієві Кятастому щеД-
рою рукою, могла б закрути-
ти голову хоч кому. Керів-
ник державної .капелі ім. 
Шевченка в Україні; Керів-
ник легендарного турне по 
остівських к о й цеитраційних 
таборах гітлерівської Німеч-
чинн в 1042-43 pp.; концерти 
серед загонів українських 
повстанців на українських 
землях, де зродився марш 
„Україна"; всім нам відомі 
славетні концерти по табо-
рах_ Д П ; нарешті, концерти 
по Америці та Канаді... Це — 
шлях, усипаний похвалами, 
рецензіями, аплодисментами, 
оваціями, а головне — нев-
томністю снлухача — публі-
ки ще раз і ще раз слухати 
капелю бандуристів. 

Одначе, на особистість Гри-
горія Китастого цей, повний 
мистецьких успіхів, ш л я х 
не вплинув а ж ніяк. Уявіть 
собі скромного, без намагань 
„заявити себе", без жадного 
апльомбу, яких „належиться 
світилу", чоловіка, майже не-
помітного студента з виду. 
Стрункий і сухорлявий юнак, 
кучерява руса шевелюра, си-
ні хлоп'ячі, немов би пустот-
лнві очі, а над ними чоло мн-
слИтеля — це Китастий, хоч 
цьому „юнакові" в ж е понад 
сорок. 

І от слави наче ніколи й 
не було. Розлетілась і капе-
ля. Натомість є більш-менш 
добре оплачена праця, ска-
ж і н о , дженітора, с на околи-
і'і великого промислового 
міста невеличкий і затишний 
модерний будиночок, коло 
нього садочок, городець і на-
вітЂ власного хову огірочки. 
6 авто. — Щ е розчарування. 
Залнщасться грузнути у за-
тящному добробуті, поти-
хеньку ремствувати на ввесь 
світ і нерозуміння, згадувати 
колишнє (яке ж ото зрнва-
лося в остівському таборі ри-
дання під час виконання ду-
мн „Невольницький плач! 
То ж , властиво, найкращі 
булп хвилини.. .) — та підрі-

ця традиція така давня, як і 
старогрецькі співці. Подібно 
до старогрецьких с п і в ц і в , 
кобзарі з а козацьких пов-
стань та часів Хмельниччини 
й гайдамаччини ішли разом 
з козацтвом. Своїми піснями 
та думами підносили бойовий 
ду'х, оформлювали надії й 
прагнення українського иа-
роду. Ворог добре розумів 
значення кобзарів, як ідейної 
сили, — на кобзарів чигала 
така ж сама розправа, як і 
на збройних козаків. У ж у р -
налі „Кісвская старіиа" в 
згадка про так звану „Код-
нянську книгу" — протоко-
лн допитів та рішення с у д у 
— серед інших гайдамак 
відрубано голову й трьом 
бандуристам. 

Кобзарі — жива пам'ять 
народу про історичні події. 
Всі вони — незнані мисѓці, 
імена яких вже ніколи ие бу-
дуть відкриту. 

Із знаних нам кобзарів и а 
першому місці стоїть Остап 
Вересай, від якого записано 
10 історичних дум, та Іван 
Крюковеькиѓі. який знав по-
над 70 дум та історичних пі-
сень. 

Здавалося б, з відходом у 
минуле старої мальовничої і 
України — скінчилася й ро-
ля бандури. Та дійсність по-
казала інше. В часи револю-
ційні та пореволюційні во-
скресло й кобзарське мистец-
тво. Бандуристів наросло, як 
грибів. Коли державній капе-
лі УССР забракло 10 банду-
ристів 1 оголошейо було кон-
курс, то надійшло 1,300 заяв 
з усіх кінців України. 

Ц е відродження бандури 
треба завдячувати такому ви-
значному майстрові, як Гнат 
Хоткевич. Він удосконалив 
виріб бандури здббуттям пів-
тонів, це так звана бандура 
полтавського типу. Він за-
провадив нотне пнсьмо для 
бандури. Він запровадив гру-
пову оркестрову гру, зоргані-
зувавши капелю ( у Полта-
ві ) . Він ж е дав власні твори 
більшої форми, як от дума 
про Байду Вишневенького. 
Крім того організував школу 

ЗДОБУВАЙМО ЎКРАТНІ СОЮЗНИКІВ! 
(Закінчення зі crop. 2 ) 

власні незалежні держави, 
то це об'сднас московський 
нарід навколо Сталіна в 
майбутній боротьбі із З Д А . 
Американська пропаганда, 
заявляє Вайнбавм, „повинна 
обіцяти народові (московсь-
кому — В. Д . ) визволення, 
а не пригноблення, суціль-
вість його ( ? ! ) територій, а 
не ЇЇ роздріблення, яке так 
ревно пропагують різні роз-
членцтелі" ( S i c ! ) . 

Кінчає свою репліку Вайн-
бавм порадою, щоб читачі 
писали до Сокальського лис-
ти, домагаючися, щоб він 
виправдав свою „помилку". 

Я гадаю, що й ваші чита-
чі повинні з свого боку теж 
писати Сокольському, але 
висловлюючи йому подяку 
з а його виступ. Так само й 

поневолених б о я ь ш є вальком під силу. Не тішать огірочки,! бандурного мйс†ецтва. Ця 
Москвою, які УККА провадив ні свіжі, ні власного засолу 
в переговорах з Амернкаись-1 — як бандура лежить без у-
кмм Комітетом, були покищо житќу. І наш Григорій Ки-
ударемнсиі Філісю цього Комі-, твстнй кндас свій затишний 
тету' а Евройі в ааробатом І будиночок, опиняється џ за-
п.итформн І W t y t y Ь' в в е і ю - ч ^ н о м у даинтвиігі Њ о Иор-
сійською коицепцісю. Відлові- к у ` т а береться за організа-
дальаість за це# неуспіх паде пДю школи бандуристів при 
вяключяо иа чшшюш філії Українському Музичному Ін-

цього Комітету. Іституті. 15 учнів д л я почат-
(ку, 16 майбутніх бандуристів. 
Мішаний український хор у Український К о н г р е с овий 

Комітет Америки уважас мо-
жлнвою побудову такої коор-
дикаЩйноі організації, яка бу-
де оперта на здоровій базі по-
літичноі концепції свободи і 
рівноправности націй, суспіль-
ноі справедливості!, гідності! 
людини і творчої праці в три-

перспективі. Ілюстрована му-
зичними зразками доповідь 
у Літературно - Мистецькому 
ќлюбі — такий сьогодні ба-
лянс. 

Доповідь, що відбулася в 
одну з чергових п'ятниць у 
Літ.-Мист. Ќлюбі, це наче б 

валім мирі. Цю концепцію y - j T 0 вступна лекція для ново-
важас УККА відповідаючою і починаючих бандуристів, але 

насправді — творча декляра-
ція і програма мистця, щ о 
не може покинути свосї спра-
ви. 

Отже, кобзарська справа та 
її значення. Історичний екс-
курс вводить у ті давні часи, 
коли невідомі кобзарі твори-
ли народні думи — X V I — 
XVII століття. Давніші до 
нас не дійшли, хоч напевно 

глибоко зрозумілим інтересам 
оборони Америки та побудови 
тривалого миру в умовах 
справжньої демократії. 

В тому напрямі Рада- ДА`ЌЄК-
торів уважас, що знайде та-
кож у СРІЙ час повне зрозумін-
ня також в рішальних політич-
ннх колах Америки. 

V- У тому стані справи Радл 
Директорів постановила осьщо: 

1. Президія УККА повинна 
продовжувати свої зусилля що-
до створення координаційної 
організації поневолених Мос-
квою народів на базі окресле-
ної вище концепції свободи і 
рівноправности націй та ново-
го справедливого миру в світі. 

2. Вибрана в інших умовинах 
делегація УККА для посеред-
ництва між Американським 
Комітетом і українською иаціо-
иальною репрезентацією в Вв-
ропі з метою консультації шо-
до вступу до пропонованого 
філією Американського Комі-

тету координаційного центру, 
в нЬвовитворсних умовинах не 
може сповняти далі такого по-
середництва на основі існую-
чого статуту і його плятформи 
аж до повної зміни ситуації, а 
може виїхати в Европу тільки 
З виключними інформативяи-
ми цілями, щоб засягнути 
ближче опінію українських 
відповідальних чинників в Бв-
ропі та потім зложити звіт Ра-
ді Директорів для дальшої 
постанови. 

величезна робота б у л а перер 
ваяа арештом і знищенням 
Робота цього майстра пішла 
наче на марне, наче її ніколи 
й не б у л о . 

Всі ті Індивідуальні кобза 
рі, що їх так багато зродило-
ся в пореволюційні часи, бу-
ли винищені в наступні ро-
кя, бо всякий, хто грав на 
бандурі, був у ж е за це сам'е 
запідозрений в українському 
націоналізмі. 

Совстська держава добре 
розуміє величезне значення 
мистецтва бандури і тому, 
винищуючи кобзарів, одно-
часно тримає під своєю опі-
кою державну капелю бан-
дурнстів, яку н а м а г а сться 
зробити с л у ж к о ю своїх пар-
тійних завдань. Життя пока-
зало, щ о капеля ця зостала-
ся вірною своєму народові та 
виконала ще раз свою тради-
ційну ролю. Коли мільйони 
українських людей опинили-
ся в німецькій неволі, капеля 
Григорія Китастого, сама на-
ражаючись на концтабір і 
фактично відсидівши в ньому 
якийсь час, об ' їжджає конц-
таборн Німеччини й дас кон-
церти цим новітнім невільни-
кпм, так само, як і давні коб-
зарі. — оформлюючи душі, 

українські ліві діячі, щ о три-
мають з російськими' Дено-
кратами й соціалістами; пере- ' 
важно жидівського роду, цо -
винні б, оскільки стоять ЗД 
самостійність України, т е ж 
із свого боку розвести проти-
акцію серед своїх ідеологіч-
них однодумців, вказуючи їм 
суперечність їхньої оборони 
російського централізму з їх і 
партійною програмою, та о б -
стоюючн незалежність Укра-
їнк. Д у м а ю , щ о якби вони 
це робили послідовно, то 
певне їх акція не л и ш а л и -
ся б без результатів. 

Промовчали вони, щ о з а 
словами лідера нюйоркськоі 
російської соціялдемократич-
иої організації (меншовиків) 
Р. Абрамовнча, більшість 
„русских" жидів настросна 
„русско-патротическн" (див. 
‚‚Социалистический Весѓниќ" 
за січень ц. p., вступна) . Н а 
жаль, ні наші осередки, ні 
есери чомусь не п р о б у к т . „в 
порядку" спільності! ідео-
логії виступити на сторінках 
хоча б того самого „Соц. -
Вестника" з критикою по-
глядів своїх русско-патрио-
тическн" настроєних партій-
них товаришів. 

Ми всі гуртом повинні иа 
кожному кроці, зустрічаючи-
ся з чужинцями, провадити 
освідомну працю, а в важлн-
віших випадках інформувати 
УКК. Особливо, коли в яких 
державних урядах мають 
місце антиукраїнські виступи 
відповідальних осіб. Так, 
напр., зайняті в амернкансь-
кому війську та різних уря-
дових установах старшвни-
москалі з білоемігрантів до-
зволяють собі заперечувати 

І українську н а ц і о нальність 
і наших хлопців, бо мовляв, 
ніякої України не було , нема 

ний і майбутній бандурист-
віртуоз та композитор. 

Т а к о ж чекає розв'язки пн-
тання, яким шляхом мас піти 
дальший розвиток кобзарсь-
когон мистецтва. Чи акаде-
мічиим, оркестровим, — тоді 
треба б у л о б додати й інші 
інструменти, щоб добитися 
кольорів, потрібна оркест`-
ровка, партитури. Чи може 
народньо - театральним, себ-
то шляхом інсценізації зміс-
ту, сюжетизації . Деякі речі 
д у ж е д о цього надаються, 
наприклад, дума про Олексу 
Поповича. 

Н а закінчення Григорій 
Китастий згадав знаних йо-
му особисто бандуристів, вір-
ТІ'ОЗІВ індивідуальної гри. От. 
Славко Савченко, молодий 
хлопець, феномен, що блнс-
кучо виконував найскладні-
ші кляснчні речі — Моцарта 
та інших композиторів. .До-
рожко, що повісився у київ-
ській тюрмі на рущннку. не' ;й н е б у Д е . п р и цьому дозво-
внтримавши. Зіновій Ш т о _ - і л я ю т ь с о б і р і з н і грубіянства 
калќо, що вже чимало речей д погрози. Очевидно про та-
у його виконанні записано н а , к 1 факти повинні повідомля-
платівки та пішло у світ. Вй-Щ у ќ ќ . Такі протести д у ж е 
снль Ємець. що живе здавна в а ж л и в і н е тільки для пря-
в Америці, і що слава його к о р о ч е н н я московського сва-
біжвть поперед нього. Бо ці вільства, a j , e ,̀ , д л я освідом-
два майстрі — Китастий і л е н н я такого важливого 
Ємець — щ е особисто ие 3 y - N H H H H K a я к а р м і я (Jo Й се-
стрічалися. . ред американських старший 

Доповідь свою Григорій і б а г а Т 0 с таких, що хибно по-
Китастий ілюстрував д у м о ю інформовані про Мосновщи-
‚ДІевольницький п л а ч V j r y - ^ у w п`рягнсЧ$леиі.-неал. ю и . 
Мою „Про вдову -і тркйк ся- роди, 
вів", піснями „Ой, піду я л у - . ' 
гом". та „Про козака Швач-1 Нічого, здається, розводн-
K V " тися про те, яка це важлива 
Ѓ і ' Китастий не тільки банду- Р'ч. Щоб саме військо З Д А 

рнст та диригент, але й ком- б У л о н а л е ж н о поінформова-
позитор. „Львівські Фрагмен- не про Україну й українські 
ти", „Прелюд", „Музичний визвольні змагання, 
момент". „Нагадай, бандуро , ' Кінчаючи, мушу вернутися 
співами..." — це ті чотири до того, з чого почав. Самі 
речі, що виконав Китастий з ми, без допомоги вільного 
власних творів. світу вирватися з московсь-

Отакнм вступом почався коі неволі, ие зможемо, 
новий етап праці неспокійно- Яка б не відважна була бо-
го творця. В ньому ж є від- ротьба нашої ЎПА. який би 
повідь, чому Григорій Кнтас- не сильний був спротив ціло-
тий не може „сидіти і хліб го нашого народу за заліз-
жувати". Кобзарство, одна з ною заслоною, але боротися 
галузей творчостн українсь- а сильним, модерно озброс-
кого народу, ніколи не зав- ним противником, не маючи 
мирало. воно то ледве поміт- відповідно озброєних кадрів 
но дзюрчало десь у підзсм- справа безнадійна. Ми може-
них надрах, то виривалося мо здобути с в о ю , незалеж-
бурхливимн потоками на по- ність тільки в результаті 
верхню. Інколи доля його розгрому московської держа-
примхливо - химерна — я- ви в воєннім зударі а віль-
ка ж то велика дорога від ним світом. А л е для цього 
Кремля у Москві до Конгре-
сового дому у Вашингтоні! 
— але воно завжди і скрізь 
вірне своїй ролі -— промов-

шддаючи д у х у та прнносся-1 mxTH п р о невмирущість укра-
чи свою рідну пісню ўкраїн-1 інського д у х а . 

Г ^ 
НАУНОВЕ ТОВАРИСТВО ім. ШЕВЧЕНКА 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА`АКАДЕМІЯ НАУК 
В A M К Р І П Џ 
: влаштовують : 

в неділю, 15. березня 1953 р. 
` о 2-ій годині дня 

ШЕВЧЕНКІВСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ 
УРОЧИСТА НАУКОВА ЧАСТИНА 

Відкриття' — Ѓолова НТШ проф. Р. Смаль-Стоцьккй. 
Доповідь — проф. П. Одарчснко УВАН - „Нові погляди 

иа поетичну майстерність Т. Шевченка". 
Доповідь — проф. П. Ковалів НТШ ..Шевченко і віра". 
Закриття — Голова УВАН у США проф. М. Ветухів. 

II 
ЗВІТ ГОЛОВИ НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 

Ім. ШЕВЧЕНКА 
про діяльність за минулий рік. 

Конференція відбудеться 
в приміщенні YMCA, 215 W. 23 ВУЛ. (ріг Тої Em-.) 
Вхід ВІЛЬНИЙ НТШ І УВАН 

— m а А --- -"- -

цям на чужині. ' 
І сталося так, що цей за-1 

недбаннЃі здавалося б у му-
зей зданий, музичний інстру-і 
мент тріюмфально залунав у 
найкращих концертові!х за-
лях світу. У Берліні, Мюнхе-
ні та інших містах Німеччи-
нн, у Вашингтоні — Конгре-
совому домі, у Оттаві. — ка-
надійськоиу парляменті, у 
Ню Иорку — в Карнегі Гол... 
На міжнародньоиу Форумі 
бандура виконує ту саму ро-
лю, що й у козацькому табо- ' 
рі за Хмельниччини. На цей 
раз, як амбасадор творчого t 
українського д у х а серед чу-
жого світу. Коли раніш бан- j 
дуру можна б у л о почути j 
тільки від мандрівного коб-
заря. то тепер у ж е с багато 
записів на платівки, нотних; 
партитур, радіопередач.. . , 

Перед кобзарським мистец- j 
ТЕОМ стоїть багато нових про-1 
б.іем. У ж е не підлягає сумні-
вў, що цей інструмент, так 
само, як і скрипка чи рояль. 
мас всі можливості переда-
вати клясичну музику. Отже, 
щоб видобути з неї найбіль-
ШІ можливості, треба прова-1 
дити експериментально-нау-
нову роботу над інструмен-
ХОМ та виховати самого вико-1 
навця. Як скрипаль чи пія-
ніст починає свою н а ^ у з 
чотнрьох-п'ятьох років свого 
життя, так мас бути вихова-1 

Д . Г-а, 

мусимо, не покладаючи рук,, 
здобувати собі союзників у 
цьому світі, інформуючи йо-
го правдиво про Україну й 
потребу відбудови її держав-
ности для міжнародного мн-
РУ-

КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКИХ ДЕМОКРАТИЧНИХ 
ОРІ 'АШЗАіиЛ и. НЮ ПОРЌУ 

рішив відзначити річняцю ѓмерти б.і. пам'ятм проф. Ісаака 
МАЗЕПИ, був. Прем'г.ра Уряду Української Народиьоі Рес-
публіки, Лицаря Ордену Залізного Хреста та Голови ВО. 

Української Національної Ради. 

ЖАЛІБНІ СХОДИНИ 
: відбудуться : 

В НЕДІЛЮ, 12. КВІТНЯ 1953 Р. 
в залі ВАІШІНІ ТОН П'}$ШІ І ЛП-('КЛ'.і 

о в-ІД год. ІЧ"І . в Ніо Порќу. 
Прошімо всі українські організації м. Ню Порќу в той 

день стриматися від урядження будь-яких виступів або 
академій. і 

У п р ї ї а. ` -

ТОВАРИСТВО „СОБОРНА УКРАЇНА" В Н Ю ПОРЌУ 
на згадку про Історичні дні Карпатської України 14-15 бе-
рсзня 1939 року влаштовує В СУБОТУ М. БЕРЕЗНЯ 1953 р. 
у Літературно-Мистецькому Ќлюбі 147-149, 2-га Евеня (між 
9 і 10 вулицями) в Ню Порќч-

9 доповідь Д-ря Ш І К О Л Н К У Ш Н І Р Е Н К А иа тем)-: 
„Шлях Закарпаття до української державности". 

Після доповіді обмін думками. Початок у 6:50 год. веч. 
У п р а в а . 

Щ 

ДР. ТЕОФШЬ АРТЕМОВИЧ 
? відкрив лікарський офіс при 

787 ГУДСОН ЕВЕНЮ, РАЧЕСТЕР 21, Н. И. 
ПРИЙМАЄ: 

Середа, п'ятниця ‚‚субота від 2—S 
Понеділок, вівторок, четвер, п'ятниця від 7—9 вечером. 

Телефон: Hamilton 2153, — 
якщо не відзиваѓться прошу кликати Monroe 5-300 

ПОВІДОМЛЕННІ) ЎНЌА 
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З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Џ " 

Шікаґо, Ілл. 
Перед „Святом Подяки". 
Вдячність за довершену 

прислугу, за поратунок у 
горю і в нещасті, це досить 
рідка чеснота у взаєминах 
між людьми. Не можна забу-
вати про моральний обов'я-
зок ВДЯЧНОСТІ! особливо тоді, 
коли одна частина націо-
нальної кровної спільноти 
організовано простягас руку 
з допомогою іншій її частн-
ні, що знайшлась у майже 
безвиглядномў п о л о ж енні, 
простягас саме в Ім'я христи-
янсько-національних і кров-
них почувань. Вдячність не 
тільки дас моральне задово-
лення, але говорячи по биз-

^ РОЗШУКИ g 
ЮЛІЯ ВАРЦАБА із села Моло-
днч. пов. Ярослав п о ш у к у с 
двоюрідного брата ЛИХО ЛАТ 
ВОЛОДИМИРА, який перебу-
вав в Ню Иорку. Хто знав би 
про нього, або він сам, прошу 
писати на адресу Mrs. J. Skobei 
16 Carieton St., Stidbury, Ont. 
Canada. 

ПОСАДА ДЯКА 

Парафіяльний Уряд Укр, Прав. 
Церкви св. Ап. Петра й Павла 
н ІОтні(і. Н. И. пошукує ДЯКА-
ДИРИГЕИТА, який міг би про-
ваднти церковний хор,-а також, 
щоб знав т. зв. „самулівку". Ви-
нагородження за умовою з па-
раф. урядом, третина з церков-
ннх треб та помешкаяня з опа-
лом, світло, тощо. Рефлектуючі 
зводять звертатися на адресу 
о. Пароха: Very Rev. S .Hayuk, 
209 First Street, Utica 2, N. Y. 

несовому, також і „виплачу-
сться", бо заохочус до даль-
шого творення добрих діл та 
зобов'язує тих, що їм допо-
могли — допомогати іншим, 
що в біді. Таку братню, до-
поміжну руку простягли бу-
ли через океан наші брати 
по крові і понаціональности, 
давні українські імігрантн в 
Америці і Канаді та деінде. 
Вони допомогли нам тоді, ко-
ли ми, теперішні нові еміґ-
ранти, вигнані жорстокими 
московсько - большевицькнми 
загарбниками з рідної землі, 
опинились у таборах „пере-
міщених осіб", чи позалише-
ні серед румовищ Західної 
Німеччини, Австрії та інших 
країн повоєнного З а х о д у . 
Сиділи безпомічні, нераз у 
холоді і голоді, кожної хвн-
лнни загрожені „добровіль-
ним" поворотом „на родіну", 
цебто на неминучу смерть і 
знущання. Допомогли нам 
наші брати і сестри з-за оке-
ану саме тоді, коли ми втра-
тнли все: наші надбання, 
рідний грунт під ногами, а 
нераз і наших найближчих і 
найрідніших. Це їхня допо-
мога для нас тим цінніша, 
що вона була зорганізована, 
щедра, стихійна і скора. 
Так і личить національно-
свідомін спільноті. Значення 
цісї допомоги усвідомимо со-
бі краще тоді, коли дамо 
правильну відповідь на ось 
таке питання. Чи ми, нові 
імігрантн, могли б були при-
їхати так масово до Америки, 
Канади, Арґентіни і т. д., ко-

П О Д Я К А 
Високодостойному Докторові Гукові зам. в Нюарку прн 19 

St складаю иайсерд'ечнішу подяку, за влучну діагнозу, за бра-
терську опіку та моральну піддержку під час тяжкої недуги — 
мосї та мосі доньки. В теперішні часи рідко спіткати, особливо 
на чужині, людину-лікаря з прекрасним чулим українським сер-
цем. _ , 

Нехай Господь Милосердний винагородить Вас, пане Докторе! 
Полковник Армії У.Н.Р. 

Іван Нагннбіда. 

П О Д Я К А 
Отсею дорогою складаємо якнайщирішу подяку усім тим, 

які в нашому найбільшому горю, по страті нашого найдорожчого 
Батька о. ЛУКИ САЛУ ЌА поспішили нам з моральною і мате-
ріяльною поміччю. 

Найбільша і найсердечніша наша подяка о. Іванові Лаларові. 
який від першої хвилини не лише кріпив Нас словами потіхи та 
розради, але занявся усіми справами зв'язаними з похоронами. 
Він подбав якнайкраще звеличати похорон, та віддати цю -остан-
ню прислугу Покійному. Хай Всевишній мас Його в Своїй опіці, 
та наділить своїми ласками. 

Щиро дякуємо о. д-р Влажейовському, о. Свищукові, та о. 
Лазарові за відпроваджений Покійного в останню його дорогу, 
та відправлення усіх похоронних обрядів. 

Вп. Пані Ол! Вжнкнпькій щиро дякуємо за квіти, та поміч 
в часі нашого горя. 

Щире спасибі та дяка усім тим Членам нашої громади, які 
в більшості звільнились з праці, щоб своєю присутністю та своїм 
співом під час панахиди та Служби Божої звеличати похоронні 
обряди, та відпровадити Покійного на місце Його вічного спо-
чинку. 

На руки о. Василя Головінського, складаємо нашу щиро-сер-
дешну подяку усім тим священникам, які за його почином мате-
ріяльно допомогли нам в довгому і коштовному ліченні покійного 
нашого Батька. 

Рівнож дякуємо усім нашим Друзям та Знайомим за надісла-
,ні в час нашого великого горя вислови співчуття. 

За все добро, хай Всевишній має всіх Вас у своїй опіці, та 
наділить Вас своіми ласками. 

ІРЕНА САЛУК-КАЛЬБА 1 ЯРОСЛАВ САЛУЌ. 
Омага, 22. лютого 1953 року. 

У В А Г А ! 
Українці Дітройту! 

УКРАЇНСЬКА КНИГАРНЯ 
В ДІТРОЙТІ - ВЕСТ 

5 під ч. 6440 MICHIGAN AVE., DETROIT 10, MICH. 
Tel.: ТА 6-6575. 
Mac на продаж: 

S Українські високомистецькі Писанки 
S (в ціні по $1.50, $2.00, $2.50 і $3.00 за о д н у ) ' . 
л ` # Писанки висилаємо поштою по одержанні гро-
(4 шей разом з замовленням 
а О Маємо також добрі німецькі радіо-аііарати марки 
7 „Telefunken І а також марки: „Halicrafter", „Zenith" 

і інші. 
# Маємо великий вибір українських Великоднях 
карток; нитки до вишивання, канву, панаму, взори 
вишивок. 
ВКЛИНИМ ВИБІР УСЯКОГО Р О Д У КНИЖОК і 
нових українських рекордів (платівок). 

Затямте прошу адресу: 
6440 MICHIGAN AVENUE, DETROIT 10, MICH. 

(Попереднє було 7347 Mich. Ave., Detroit 10, Mich.) 
Принимаємо передплати і оголошення до газет! 

ли б не було там наших лю-
дей. коли б вони не зоргані-
зувалн були ЗУАДК-у, ук-
раїнського відділу Католиць-
кої Акції та інших цього ро-
ду організації? 

Нехай не затемнюють нам 
правильного і чіткого погля-
ду на цілість, на імпозантні 
досягнення в акції нашого 
переселення, поодинокі фак-
тн недотягнень і помилок, 
що тоді нам траплялись, не-
раз з причини незалежних 
від наших давніх емігрантів 
та їхніх організацій. І тому 
правильно зробила централя 
‚‚Самопоміч", що дала почни 
до організування „Свята По-
дяки"` тям нашими братам 
по крові, що так успішно до-
помоглн нам переселитися. І 
тому треба теж щиро приві-
тати і т%, що філія ‚‚Самопо-
мочі" в Шікаґо дала почин 
до створення Громадського 
Комітету Об'єднаних Україн-
ськох Організацій, який вла-
штовус в суботу 21 березня 
1953 о годині 7.30 вечором, 
в залі Лайонс Гол 4306 Вест 
Норт Евеню товариську зуст-
річ давніх і нових українсь-
ких поселенців міста Шікага 
і околиці, долучену з бенке-
том і мистецькою програмою. 
Це тим більше, що згаданий 
Громадський Комітет вирі-
шив провести цю зустріч під 
знаком допомоги нашим зне-' 
доленнм і безпомічним бра-
там і сестрам, залишеним в 
Західній Німеччині, Австрії 
чи деінде. Щедра допомога 
давніх переселенців морально 
зобов'язуєѓ нас нових, що 
стали вже трохи на ноги, до-
помогти тим, що залишились 
та не тільки не мають мож-
ливостей заробити на щоден-
ний прожиток, але дуже 
часто, як люди старші віком, 
хворі, без робітну інваліди і 
каліки, засуджені на півго-
лодне існування та повільне 
вимирання. А між ними с ду-
же цінні люди, інваліди ук-
раїнськях визвольних зма-
гань, науковці і заслужені 
діячі. Крик їхньої розпуки 
нераз лунас на сторінках на-
шої преси. Це ж люди укра-
їнської ќрови. Чи найдеться 
серед нас хтось такий твер-
дий і самолюбний, щоб за-
лншнвся глухим на їхню 
незавидну долю? Даючи до-
поміжну руку нашим зали-
шенцям, найкраще внслови-
мо нашу вдячність тим дав-
нім поселенцям, що нам по-
моглн. А саме масовою ўчас-
тю у цій зустрічі давніх і 
нових поселенців у Шікаґо 
та влаштовуючи такі зустрі-
чі по інших скупченнях на-
шнх поселенців, висловимо 
свою вдячність давнім і ви-
датно причинимося до збірки 

матеріальних ї грошевих за-
собів для наших залишені'.і в. 
Ми глибоко віримо, що наші 
громадяни в Шікаґо, чи де-
інде, на хвилину забудуть 
про свої „кари", „гавзи", 
„анзбаксн", „телевізійні апа-
ратн" й інше та масовою у-
частю в згаданій зустрічі-по-
дяці дадуть доказ, що вони 
українці не тільки з імені, 
але свідомі й зорганізовані 
члени нашої спільноти з ук-
раїнеьким серцем. Це тим 
більше, що так у Почесному 
Комітетові, як і в Громадсь-
кому та в Ліловому Коміте-
тах цеї зустрічі с представвн-
ки давніх і нових, представ-
ннкн всіх віровизнань, усіх 
земель, усіх організацій та 
всіх політичних чи ідеологіч-
них напрямків. Не забуваймо 
теж, що під час цісї імпрези 
матимемо можливість склас-
ти глибоку подяку також 
американському урядові і 
громадянству за те, що так 
численно прийняли нас у цій 
країні свободи, добробуту і 
надії на допомогу у визволь-
них змаганнях України та 
хороброї української Нації. 

М. П. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
ДЖЕРЗІ СИТІ. Н. ДЖ. — Мі-

сячні збори Тов. Укр. Ќлюб 
Поступовий, від. 70 відбудуть-
ся н середу, ї ї березня, в ѓод. 
7.30 веч., в У. Н. Домі, при 
Фліт вул. Кожний член пови-
ні̀ н прийти на збори і заплати-
тн свою вкладку, як теж дов-
гуючі вирівняти свій довг. — 
В. Кушнір, секр. 

ШІКАҐО, ІЛЛ. — На річних 
зборах від. 176, ім. Т. Шсвчен-
ка, дня 28. лютого, вибрано та-
кий уряд: В. Зелінка, пре де; 
Ю. Ватаманюк, зас; М. Сенќів, 
секр.; И. Скучипець. зас. Та-
І.ЧІ-.К прнгадусться, що місячні 
:ібори відбудуться в неділю, 15. 
березня в год. 12:30 по пол., в 
галі під церквою прн вул. 9211 
Avalon Ave., на котрі проситься 
всіх членів обов'язково прибу-
тн, бо масмо багато справ до 
полагодження. Також треба ко-
нечно вирівняти залеглі вклад-
ки. — В. Зелінка, предс; М. 
Сенќів, секр. 

БРУКЛПН, Н. И. — Тов. За-
порозька Січ, від. 325 повідом-
ллс, що квартальні збори відбу-
дуться в п'ятницю, 13. березня, 
в Народнім Домі, о год. 8. вве-
чорі. Проситься членів прибути 
та вирівняти свої вкладки до 
Тов. і Союзу. Приведіть нових 
членів зі собою. Члени, що не 
прийдуть на збори і не залла-
тять вкладки, будуть суспендо-
вані. — Уряд. 

ф Під колосами вантажного 
авта в Кембрідж, Масс. згинув 
Реймонд Каплан, інженер-елек-
трик з „Голосу Америки". По-
ліція каже, що він навмисно 
скочив ' під авто, щоб згинути. 
Його смерть зв'язують з слід-
ством над „Голосом Америки" 
у Конгресі. 

# Новий голова Колюмбійсь-
кого університету у Ню Иорку, 
д-р Грейсон Кірк, зайняв меш-
кання. що його давніше займав 
ген. Айзенгавер, коли був го-
ловою університету. Мешкання 
складене з 21 кімнат. 

НЮАРК, Н. ДЖ. — Місячні 
збори Тов. Запорозька Січ, від. 
371, відбудуться в п'ятницю, 13. 
березня, в год. 8. ввечорі, в Сі-
човій залі при 18th Avenue. Про-
снться членів приходити на 
збори і платити спої місячні 
вкладки на зборах відділу. — 
Ю. Баранюк, секр. 

НЮ ИОРК, Н. И. — Місячні 
збори Тов. „Зоря", від. 69 від-
будуться в суботу, 14. березня, 
в год. 8. ввечорі, в церковній за-
лі св. Юрія, під ч. 33 Іст 7 вул. 
Збори Тов. „Зоря" будуть від-
буватись що друга субота по 
першім в місяці, під повнщою 
адресою. — М. Лнктей, секр. 

ФІІЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Відділ 
397 повідомляє своїх членів, що 
побір складок буде в суботу 14. 
березня від год. 7-8 ввечорі і в 
неділю, 15. березня від ѓод. 12-2. 
Просимо членів складати на 
Союзівќў. Також будемо прнй-
мати датки на Нац. Фонд. — 
о. Штогрин, секр. 

К.ІІФТОН, Н. ДЖ. — Тов. 
Укр. Січ, від. 182 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 15. березня, о год. 2. 
по полудні в галі парафіяльній, 
45-47 Говп Ввеню, Пасайк, Н. 
Дж. Просимо всіх членів прийти 
на збори та вирівняти свої міся-
чні належнтості. - - Уряд Тов. 

ЧЕСТЕР, ПА. — Тов. Тараса 
Шевченка, від. 156 повідомляє, 
що квартальні збори відбудуть-
ся в неділю, 15. березня, точно 
о год. 2. по полудні, в Громад-
ськім Домі Отож просимо, щоб 
всі члени були присутні бо це 
будуть дуже важні наради. — 
В. Новак, секр. 

, РОЧЕСТЕР, Н. И. — Місячні 
збори Тов. Укр. Нар. Дому, від. 
316 відбудуться в четвер, 12. 
березня, о год. 8. ввечорі, в залі 
Нар. Дому. 831 Joseph Ave. Про-
снться всіх членів прийти на ці 
збори. Хто з членів не зложив 
свого датку на Союзівќў, про-
снться цего .місяця зложити. 
Пригадується членам, щоб свою 
вкладку платили що ` місяця. 
Хто не буде платити буде̂ ѓРУ-
спендований з Tjje- І УНСоюзу. 
— Н. Магомет, предс; В. Ту-
рянський, рек. секр.; В. Гаври-
ляк, фін. секр.; В. Гнатќів, кас. 

ФІІЛАДЕЛФІН, ПА. — Мі-
сячні збори Вр. св. Василія, від. 
339 відбудуться в суботу% 14. бе-
резкя, о год. 7. ввечорі, в до-
мі Громади на Лавренц вул. 
Проситься всіх членів бути 
присутніми на зборах і вирів-
няти свої залеглі вкладки. — 
І. Кмутнн, предс; І. Сорока, 
кас,; А. Хромяк, секр. 

я ВЕЛИКОДНІ КАРТКИ .so 
^ ' В а ш и м Рідним, Приятелям та Знайомим буде^-
З ' радісно отримати від Вас SD 

Щ ВЕЛИКОДНІЙ ПРИВІТ Щ 
спна кольоровій артистичній картці з релігійнимигел 
^чмотнвами та на картці в українському стилі р о б о т и ^ 
^"М. Анастазієвського, що їх Ви набудете в „Свободі".^" 
^ Н а б л и ж а є т ь с я Великдень, — тож замовляйте в ж е ^ 
JJ" сьогодні ці я " 
J В Е Л И К О Д Н І К А Р Т К И g 
^-в ціні по 10 центів кожна. Приймається також гур-^" 
^тові замовлення 100 штук за 7 дол. Замовлення^ 
Шполагоджуеться відворотною поштою. SD 
SB "SVOBODA", P. a BOX 346r JERSEY CITY 3, N. J. SQ 

ДОБИ ВІСТІ ПРО 
АСТМУ 

Чв АСТМА Це добрі вісті? 
НІ! Одначе сповіщають, що лік, 
зшиќй як ІЦКННИЛ—PENNYL, 
дав швидку, чудову злагоду 
для терплячих від астмж. Віст-
кя кажуть, що астматичні ата-
ст евясту в грудях, кашлю, 
вдушлввоств ft важкого віддв-
ху можна заотановвтн зажя-
ВМЮШ оціс! помітної меднци-
вх. Багато осіб, що П зажнва-
ють, булл давніше безпомічні в 
часі вдушлнвих нападів, а те-
пер радісно проголошують, що 
вони зазнають полекші після 
зажнття кількох доз. 

Якщо ва теж мучитеся від на-
падів, астми, астматнчного каш-
лю І вдушлквостк, зажнйте як-
стій ПЕННИЛУ. Можете діста-
тн кого по спеціяльній ціні, ко-
ля вишлете оцей вирізок до 
O R E G O N DRUO PRODUCTS, 
Dept 34, Peekskffl, New Yotfc. 
Зв(дтя вишлють вам дві три-
долярові пляшкя ляше за $5.00, 
а це знижка $1.00 яв правильній 
ціпі. Не треба посилати грошей, 
а заплатіть просто лястоношов) 
прн доставі. Одначе зробіть це 
негайно, бо припас обмежений 
для спеціяльноі ціни. 

Ім'я 
Адреси 
Місто _ Сѓвят. 

{й- BRAUHAIIS % THE LORELEI 
149 І . S6 - U 4-WM0 

INTHTAINMINT ' DANCINO 
SCHNITZtltANK 

Орая 1 Леї% о wnfc for 

ОАМСЖ 
133 1.16 ' SA2-etM 

O##n vrTf nlghl ІЛ4 

wsyrs'rttWWfiX 
THE DOMINO.f RHEINLAND 
210 I. %b - Тв %-МЗ 

"Haw York's Ufftst HIU Clue 
Oince MOW" 

JOHN BARNEY I HIS ORl 
At CASTaUNOS a tUM 

BANQUH ГАСІШІЕ5 

U I L U і M 4-9364 
'umauoH-oomtfumtt 

featuring . KtujM ttua' rfnr кітея 
Ш STOM 4 Wi erdMrtrt 

CAFE GEI0ER 
2 0 6 I . 14 ' RE 4-4424 

' f "i#y An fvtnina 

IUNCH l ArrERNOON TtA 
DINNER - s u m t 

CONCERT MUSIC DAILY 
4 U I P.M. - в P.M. U 1 AM. 

IXCIUINT РАЛТВШ 
TO ТАКІ HOMI 

‚SWITZERLAND 
'A 225 E. 46 - SA 2-9561 
ЩЬ Оімп 7 niohrt Л w—k for 
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КЛІВЛЕНД. О. — Тов. ім. Т. 
Шенчеика, від. 291, повідом-
ляс. що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 15., березня, о 
год. 3. по полудні, в Укр. Нар. 
Домі, 2255 Вест 14. вул. Також 
будеться приймати нових чле-
нів, тож не забувайте привести 
зі собою нових кандидатів. — 
І. Клим, предс; В. Гузіль, секр. 

СКРЕНТОН, ПА. — Тоь. Над 
Збруча, від. 280 повідомляє, що 
місячні збори відбудуться а не-
ділю, 15. березня, о год. 2. по 
полудні, в Укр. Гор. Ќлюбі, 608 
Вест Лакаванна Евеню. При-
сутність всіх членів на зборах 
обов'язкова. Обов'язком с також 
платити свої вкладки начас. — 
О. Запоточний. Р. Рубльовський. 

АЛЕНТАВН, ПА. — Бр. св. 
Арх. Михаіла, від. 147 повідом-
ляс. що місячні збори відбу-
ДІТГЬСЯ в неділю, 15. березня, в 
галі парафіяльній, 803 Фронт 
стріт, в год. 2. по полудні. Про-
ситься членів прийти на озна-
ченнй час та сповнити свій обо-
в'язок. Проситься членів плати-
тн свої вкладки, що місяця, бо 
неможливо закладати за членів 
по 2 або І 3 місяці. Рівнож при-
гадусмо тим членам, що ще не 
зложили $1 на Союзівќў, зробн-
ти те цего місяця. Довгуючі 
члени, коли не заплатять цего 
місяця, будуть суспендовані. — 
Д. Рудикевич, предс; Г. Білен-
кий, кас; І. Федораќ, секр. 

ЕМБРНДіК, ПА. - Місячні 
збори Тов. св. Василія. від. 161 
відбудуться в суботу, 14. берез-
ня. в ѓод. 7. Ввечорі. у власній 
клюбовій залі. 600 Glenwood 
Avenue. Є важні справи до вирі-
шення, тому п присхтність всіх 
членів обов явкова. — К. Куд-
рик, рек. секр".-

НЮАРК, Н. ДЖ. — Тов. М. 
Грушевського, чіід. 219 повідом-
ляс" своїх членів, ЩО місячні 
збори відбудуться в суботу, 14. 
березня, в церковній галі. 675 
South 19th St.; Newark. Просимо 
всіх членів прийти на збори і 
вирівняти свої вкладки. Члени, 
яким неможливо бути на збо-
рах, повинні порозумітися з ио-
вим секретарем, Лѓ` Михайло 
Юрів. Адреса: Michael Т. Yurow 
325 Smith St., Newark. Telephone: 
Essex 5-3036. ' 

БЕТЛЕГЕМ, ПА. — Бр. св. 
Днмитрія, від. 288 повідомляє, 
що місячні збори відбудуться в 
неділю, 15. березня, в ѓод. 1:30 
по полудні, в укр. залі. Про-
ситься всіх членів прийти на 
збори. — М. Вурс, предс; В. 
Гойзан, кас; Д. Мушастнй, 
секр. 

ДГГРОИТ, МІШ. — Тов. Укр. 
Нар. Союзу, від. 292 подас. до 
відома, що місячні збори відбу-
дуться в неділю, 15. березня, о 
год. 1. по полудні, в залі Укр. 
Нар. Дому прн 4655 Martin St. 
(S Michigan Ave. Проситься чле-
нів численно прибути. Прига-
дусться тим членам, що завжди 
отягаються з плачениям вкла-
док, щоб прийшли і вирівналн 
свої залеглості, бо інакше нара-
зяться на суспенду та втратять 
право до допомоги. Рівнож ста-
райтеся приєднувати нових чле-
нів. Ми повинні збільшити Со-
юз в тім році 75,000 членів. Це 
станеться, як кожний член по-
дбас дістати нового члена. — 
В. Дідиќ, предс; П. Кізел, секр.; 
М. Ґузиляк ‚кас 

НЮ ИОРК, Н. И. — Вр. св. 
Володимира, від. 130 повідом-
ляс, що місячні збори відбу-
дуться в суботу, 14. березня, о 
год. 8. ввечорі, в приміщенні 
Укр. Кат. Ветеранів, 33 Е. 7 
вул. Проситься довгуючих чле-
нів прийти і вирівняти вкладки. 
Присутність всіх членів обов'яз-
кова. — І. Малець, секр. 

ЩОБ МАТИ КРАЩУ КАВУ 
з особливим старокрайовим присмаком 

додайте повну чайну ложечку 

Ц И К О Р І Ї ФРАНКА 
до горщика або машинки, коли заварюєте ва-
шу к а в у . . . 

З д о р о в е . . . ощадне також. 
Домагайтесь у в а ш о г о 

} крамаря. 
Ф 

Виробляється в Америці 

- з 1882 р. 

ттшшш 

Подаємо до відома, що 
оголошення величини 1 ін-
ча через 1 колонку внпо-
сять 51.40. Проситься на-
лежнтість (відповідно ДО 
величини огол.) переснла-
ти разом з текстові. 

Адм. „Свободи". 

CLEVELAND. О. — St. Mary s 
LodKe 112 will lipld their monthly 
meeting Маѓсѓі 15, at St. Peter a 
Paul Church Hall after 3rd and 
4th Mass. We "urge all members 
who are in arears in their dues to 
kindly attend, -r-.Ann M. Cooper, 
Secretary. 

„MI3AP" -
Ворог Ревматизму 

Чоловіки-щасливі дні 
перед вами 

Найсимпатичніше 
предложення в історії 
вітамінів 

Чи не почуваєте Ви себе пе-
редчасно втомленим, як ста-
резна людина? Чи не скар-
житься Ваша дружина, що Ви 
засипасте вечорами у кріслі? 
Ви пригнічені розхитаними нер-
вамн. Але не тратьте надії. Ці 
лиховісні познаки можуть осте-
рігати про недостачу важливих 
вітамінів і мінералів. Якщо це 
так, то VI-MINTEX можуть до-
помогтн Вам відновити чудову 
життсзнадність, що Вам без-
сумнівно належиться. 

V1-MINTEX складається з 
важливих вітамінів і мінералів, 
включно з віджнвчим складни-
ком вітаміну „В". Тепер можете 
випробувати VI-MINTEX по 
крайньо ощадностевіА ціні. Звн-
чайна ціна VI-MINTEX'y с $3.00 
місячної порції. Проте, на обме-
жений лише час, ми пропонує-
мо тепер VI-MINTEX тю особ-
ливій ціні — лише $3.00 за 
двомісячні порції. Спробуйте 
ххрнйматя одно-кісячяу давку 
на наш кошт. Якщо VI-MINTEX 
Вам не допоможе, поверніть по-
рожяс пуделко і Ви оѓрнмасте 
назад Ваші $3. Додаткове пу-
делко затримайте, як подару-
нок. Вн не потребуєте присилати 
гроші. Заплатіть лвстоношеві, 
коли пересилка Вам буде дору-
чена. Поспішайте! Це предло-
ження коротко-термінове. Пере-
шліть це оголошення сьогодні 
до VI-MINTEX CO., 790 Troy 
Avenue, Brooklyn 3, N. Y. 
Ім'я 

Вяпробуваннй середник проти 
ревматизму й ‚перестуди. Допо-
магас прн болях в руках, ногах 
і в крижах, а також коли мерз-
иуть ноги, а поза сќірою „61-
гають мурашки". Усі ці неду-
гн зникають тгісля в ж и т т я 
„МІЗАРУ". Великий слоїк кош-
тус $6.60. Належитість посялай-
ге, разом з замовленням на ад-
ресу: 

JOSEPH SOROKOWSra 
900 N. Taylor Ave^ Otk Park, IIL 

Tel.: Village 8-3111 

Адреса 
Місто Стейт 

Описані вище симптоми мо-
жуть бути спричинені чимсь 1н-
шнм, а не тільки недостачоќ) 
вітамінів. Отож порадьтеся з 
Вашим лікарем. Запитайте його 
про VI-MINTEX. 

LOCAL — LONG - DISTANCE 
MOVING — STORAGE 

ПЕРЕВ030ВЕ БЮРО 
В. E . БОГАЧЕВСЬКИИ 

.335 E. 6th ST, NEW YORK 3, N. Y. — Tet OR 3-2484 
' її — - ц і ні м ЋШ mm in mi mi ішш її. ищ n m an щ і ,m 

„СЛОВО РІДНЕ" 
ЧИТАНКА З УБРАШОЗНАВСТВА 

укладу проф. К. КпсЬтевського, у. виданні „Учительської 
Громади" в Нью Иорку. 

НАДАЄТЬСЯ ЯК ПІДРУЧНИК ДО НАУКИ ТА ЯК 
ДАРУНОК 

для дітей і юнацтва у віці від 9-17 pp. — Ціна, $2.25. 
Замовляти в: 

"S'VOBODA" 
81-83 GRAND STREET, JERSEY CITY 3, N. J. 

ТАРЗАН, ч. 3026. Лютість слона-самця. 

"ТГОиві-Е. 0WANA?" 
MUV1RO ЬбКЕР $OFTLV. 
IT 16 TANTOK ANC? HI5 

^ ^ BKOTHDCS" TAJTZAN 
Wmr REPUEC -ANP IT 16 

TANTOR WHO 16 

BEEN LONG ON THE 
TRAIL NEXT MORNING, 
WHEN TAKZAN 6UPPENLV 
STOPPEP THEAA WITH A 
GESTURE OF WARNING. 

Вони не були довго на 
шляху найближчого ранку, 
коли Тарзан нагло затримав 
їх знаком остороги. 

..Труднощі, бвано?", питав-
ся тихо Мювіро. „Це Тан-
тор і його брати", відповів 
Тарзан, „і це Тантор нахо-
диться в клопоті"!. 

Незабаром мале стадо сло-
нів надходило, поспішаючи 
вниз шляхом. Самець напс-

реді пронизливо сурмив, сер-
днто розмахуючи своїм хобо-
том на боќн. 

в Професійні оголошення а 

Д Р . М. МАПЗЕЛЬ 
107 Е. 17th SU NEW YORK CITY 

коло 4-ої Kuviuo 1 Union Sq. 
Лікар зі старргб краю, говорить 
по українська, багато років ус-
пішно лікус гострі й застарілі 
недуги мужчин і жінок — не-
дуги нирок А сечового міхура, 
ніг та загальне ослаблення. Лі-
чеиня застрикамн пеніціліни та 
інших лікаротв. Аналіза ќрови, 
сечі і інших ̂ виділень. Аналіза 
ќрови для оудружих дозволів. 
Години: ІШшня 10—1, 4—7; 

в неділю 11—1. 
ЕКЗАМІНАЦІЯ $3.00 

Dr. S- 0 l rERNOFF 
223—2nd Ave, ftor. 14 St.) NYC 

TeL GRAmcrcy 7-7697 
Острі й довгочасні нед}ти чоло-
віків і жінок. Шкірні X-Ray. 
Роздуття жил лікусмо без опе-
раціі. Переводимо аналізу кро-
ви для супрўікях дозволів. — 
Офісові годшш: Щодня від 10 

рано до-6:45 ввечорі. 
Неділя від 11, до 1. по полудні. 

ДР. ЯЙРУГА 
З європейським дипломом 

128 EAST 88th STREET 
Недуги міхура, шкіри, ќрови й 
недомагання газових органів. 
Нервовість, Ослаблення за-

лоз, Каиаральниа стан. 
Отруктура,. Улькус (болях). 
У будні: 10—?-й 4—9 години. 
ОГЛЯДИНИ И БАДАННЯ 

ЌРОВИ $3.00. 
Над зушгпкою підземки 

ЛексінгТон Евеню. 
а Центральне положення, до-

гіднна доступ .ввідусіль. 
а Окремі ждальні для жівох. 

Lytwyn b Lyfwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere in New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
ESsex 5-5555 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРШЗННН 

Зараджує погребами 
по щгаі так ижаьхів $ І С Л 

Обвиўѓв чеежа І 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaket , 

A Embalmer 
437 EAST 5th STREET 

New York City 
Dignified hmerala U ! O V H 

Si 50. 
Telephone: GRarnercv 7-7Яв1. 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИЙ 

Заннмастьея` похоронами 
В BRONX, BROOKLYNjNEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована теипера-
тура. Модерна каплнця 

до ужитку даром. -
P E T E R J - A R E M A 

129 EAST 7th STREET, 
New York Qty 

ТрІі#Щфй 4-2568 

A " 


